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Ami még hiányzott
Általában kár volna tagadni, hogy nem 

utolsó szórakozás magyar adófizetőnek 
lenni. Nincs az a világvárosi varieté, amely 
különb műsorról tudna gondoskodni a 
nagyközönség számára, mint dicső kormá­
nyunk, amelynek sztárjai olyan lélekzet- 
visszafojtó kötéltáncot lejtenek és olyan 
hajmeresztő száltómortálékat csinálnak a 
közgazdasági és politikai élet drótkötelén 
és magasra függesztett trapézán, hogy az 
utánozhatatlan produkció bámulása közben 
a néző hirtelen úgy érzi, hogy megfagyott 
a vére. Igaz ugyan, hogy a kabinethez 
címzett varieté műsorát nem a nagyközön­
ség tapsolja meg, hanem az ajtónállók, a 
hivatali személyzet és mindazok, akik köz­
vetve, vagy közvetlenül hozzá tartoznak a 
társulathoz. Ennek a varietének a publi­
kuma már hosszú évek óta sir, jajgat, át- 
kozódik, könyörög, fenyeget, avagy de­
primált némaságba süllyed, minden egyes 
néző, minden egyes adófizető a saját külön 
egyénisége és hangulata szerint.

A fent említett varieté ünnepelt sztárjai 
néhány napja uj műsort hirdetnek. Hahó. 
hahó, tisztelt népség és katonaság, erre 
jertek, ide jertek, ilyet sohse láttak kend- 
tek! Itt van az ország csodája: a legfris­
sebb diágtilási hullám, amelyet egyenesen 
a mi édes jó kormányunk indít meg. Hahó, 
hahó, ime itt a legfrissebb attrakció, szen­
zációs rrimUvtfszeti dolgok, káprázatos 
teheremelési emelik a postai díjszabást, 
drágább lesz a postabélyeg, drágább lesz a 
telefonálás, bevezetik a lisztforgalmi adót 
és hogy az adófizetési kéjmámor teljes le­
gyen, nem haboznak kiadni egy olyan ren­
deletet, hogy a malmok ezután kötelesek 
bevezetni az őrlési tanúsítvány-rendszert, 
hmét drágulni fog az élet. ismét kevesebb 
és keserűbb lesz a dolgozó polgár ke­
nyere, ismét szaparodni fognak a gondok, 
ismét sósabbak lesznek a könnyek, ismét 
gyötrelmcsebbek lesznek a csalácffentartók 
éjszakái és cgy-két kilóval ismét súlyosab­
ban fog a vállainkra nehezedni a magyar 
sors. Hát persze, persze, hogy emelnek, 
persze, hogy felemelik a legelsőbbrendü 
c’etsziikséglcti cikkek árát, persze, hogy a 
legszegényebb, legelhasználtabb tömegeit 
sújtja ez az ország népének, persze, hogy 
persze, uraim és hölgyeim, miért is ne 
emelnének és miért éppen ne a kormány 
lóditsa tovább a drágaság! hullámot, ami­
kor a vak is láthatja, hogy az adófizetők 
nem birnak el több terhet, amikor a süket 
■s hallhatja a tönk szélére került magyar 
gazda, iparos, kereskedő, lateiner és prole­
tár osztály nyomorüvöltését, amikor egyre 
nö a munkanélküliség, amikor egyre több 
sisexisztencia válik kenyértelcnné, amikor 
a magyar polgárság egyre szélesebb rété- I 
gei süllyednek proletársorba. Hogyne ké- 1 
rem> természetesen alkalmasabb időben 
nem 18 jöhetett az adóemelés és akinek ez 
nem tetszik, arról nyilvánvaló, hogy háza­
suló destruktív, aki megérdemli, hogy az 

adóhátralékai miatt úgy elárverezzék. 
n°gy arról kolduljon.

Mi, mint közismert lojális kormány- 
p.artj mamelukok, ezennel örömmel üdvö- 
- öljük a legújabb adóemelési akcióját köz­
szeretetben álló minisztereinknek. És mély 
odolattal indítványozzuk, hogy legalább 

"tszáz évi sáncfogságra Ítéljenek el statá- 
nalisan minden olyan gézengúz demokra­
tát és liberálist, akik olcsó hangulatkeltés 
céljából azt hirdetik, hogy a kurzusreakció 
'V esztendős könnyelmű pazarlásával és 
kíméletlen retrográd adópolitikájával tőké­
ét esen aláásta ennek az országnak a gaz- 
(asági tartópilléreit. És külön ötszáz esz- 
(endö gályarabságot javasolunk ama szé­
gyentelen baloldali egyének számára méltó 
tüntetésként, akik a saját kis politikai pe­
csenyéjüknek megsütése érdekében arra

uszítanak, hogy a kormány ne az adóprés 
további sanyargatásával sajtoljon ki újabb 
milliókat, hanem felülről kezdje el a taka­
rékoskodást, haladéktalanul szüntessenek 
be minden luxuskiadást, ne festessenek 
milliós freskókat a parlamentbe, ne építse­
nek a kegyelmes és méltóságos közönség 
számára Lillafüreden milliós kéjpalotát, 
golfpályát és függőkertet, ne vásároljanak 
Budapesten főuraktól levetett antik palo­
tákat és vidéken főuraktól levetett antik 
birtokokat, ne rendeljenek uj diszegyen- 
ruhákat a parlamenti őrség számára, ne 
tartsanak a minisztériumoknak méreg­
drága külföldi luxusautókat, ne tegyék le­
hetővé, hogy lcvitézlett politikai korifeu-

sok három-négy helyről húzzanak a köz­
pénzekből magas jövedelmeket, ne építse­
nek a Balaton partján a kecsegék és vizi- 
pókok számára csillogó palotát, ne vásá­
roljanak ennek a kis csonkaországnak a 
külföldi követei számára mesebeli kasté­
lyokat rezidenciául, ne rakják tele Euró­
pát milliókba kerülő Collegium Hungari- 
cumokkal, amikor itthon a néptanítóknak 
mar nem fér több folt a nadrágjára és ne 
adjanak számolatlan százezreket olyan 
kurzusszövetkezetek számára, amelyeknek 
minden munkája abban merül ki, hogy 
konkurenciát támasztanak az adófizető 
iparosoknak és kereskedőknek. És ha már 
mindezt a rengeteg felülről lefelé való épí­
tési feladatot elvégezték és úgy látják, 
hogy mindezek dacara is szükség van még 
adóemelésre, akkor ne a liszt adóját emel-

jék, amit még az uccasarki koldusok is 
megsinylenek, hanem vessenek ki magas 
adót a póló lovakra, a golflabdákra, a fran­
cia pezsgőre, a külföldi luxusfürdőre utazó 
urakra és hölgyekre és ha még újabb pén­
zekre van szüksége az államkasszának, ak­
kor nem bánjuk hát, Isten nevében, hadd 
adóztassák meg az előkelő politikai klu­
bok kártyaszobáinak vendégeit, továbbá az 
ismertnevü versenyistálló tulajdonosokat, 
akik gyakorta százezres nyereségeket rak­
nak zsebre az alagi zöld gyepen.

De a szegény ember kenyerét ne bánt­
sák, miniszter urak, mert ha újabb és újabb 
karéjokat akarnak lefaragni a még meg­
maradt soványka kis kenyérből, akkor nem 
lesz felesleges arra gondolni, hogy milyen 
veszélyes játékot űz, aki egy égő fáklyá­
val a náddal fedett háza körül hadonászik.

Nem lesz készen a közkórház novemberben, az előre 
megígért terminusra, mert a népjóléti minisztérium kés­

lekedik az átalakítási munkával
Csak az alkalmazott munkások számától függ a terminusok betartása, 
de igen csekély számú munkás dolgozik a Horthy Miklós közkórházon 
— Bonyodalmak a ,á.ványkórház körül - A népjóléti minisztérium jár-
In£rkr rhaaat7nk®Á ber,enf-Z?1 Dchrectn várossal közösen, csakhogy meg­
spórol,on egy 70 agyas fertőző osztályt, amit neki magának kellene létesíteni

Hónapok óta kész már a megegyezés, hogy 
a népjóléti minisztérium berendezi a régi 
debreceni közkórházat s megnyitja azt 
Horth Miklós állami közkórház címmel. 
Régóta folynak már az átalakítási munkála­
tok, mert a népjóléti minisztérium megígérte, 
hogy a közkórházat novemberben megnyitja, 
ám mindezideig kevés a remény arra, hogy 
ezt a terminust be is tudja tartani. Nagyon 
lassan folyik a munka. A főorvosi lakásul 
szolgáló épületet, amely a kapubejárat bal­
oldalán van, már kijavították régen, nagy 
arany betűkkel az épület fölébe Írták a kór­
ház nevét, de mindaz, amit ezután csináltak, 
olyan lassú tempóban történt, mintha csak a 
jövő évben lenne szükség erre a kórházra. 
Pedig azok az okok, amelyek feltétlenül szük­
ségessé tették a kórházat, ma is fennállanak, 
sőt az általános nyomorúság mind nagyobb 
terjedésével, fokozottan állanak fenn. A deb­
receni betegek elhelyezése már azelőtt is 
botrányos volt, mindennap előfordult az, 
hogy súlyos betegeket kellett a lakásukra 
visszaszállítani, hogy azokat a nemi beteg­
ségben szenvedőket például, akiknek a gyógy- 
kezeletlenül kinnjárása az egész társadalom­
nak veszedelme, egyszerűen el kellett bocsá­
tani, mert az egyetemi klinika nem tudta 
őket befogadni. Akármelyik pillanatban jár­
vány üthet ki ebben a nyomorúságos időben, 
a 'szélsőséges időjárás mellett Debrecenben 
s a közkórház hiánya katasztrofális helyzetet 
idézhet elő.

Így természetesen minden debreceni em­
bert érdekel az, hogy mi folyik a közkór­
ház falai mögött, azok az épületek, amelyek­
nek tisztára vakolt falai látszanak most, a 
régi mállóit falak mögött mit rejtenek ma­
gukban. mennyire vannak még attól az álla­
pottól, hogy betegeket fogadhassanak ma­
guk közé? És azonkívül az is érdekelne ben­
nünket, hogy ezekben a késő őszi napokban, 
amikor annyi munkanélküli nézi elkeseredet­
ten és tanácstalanul az életet, elég gyors tem­
póban folyik-e a munka, az átalakítás mun 
kajához képest elég embert foglalkoztat-e 
ott a népjóléti minisztérium?

Nem sok embernek adatik meg, hogy a köz­
kórház területén körülnézhessen. Az építést 
vezető Szeszlér Géza mérnök utasítására

kiiun lóg a tábla a közkórház kapuján, hir­
detve, hogy:

TILOS A BEMENET.
Enyhítő körülmény ugyan, hogy a tábla 

fölé odaírta valaki tintába mártott ecsettel, 
kézírásos betűkkel:

Ideg éneknek.
Miután az újságíró nem érzi magát idegen­

nek Debrecen város tulajdonának területén, 
nyugodtan megy át a kapunak íve alatt be az 
udvarra, ahol a régi kedves szökőkút helyén 
a kis park közepén hatalmas habarcsos láda 
éktelenkedik. Napszámosok hordják belőle az 
épület tatarozásához a habarcsot, mások meg 
homokot öntenek belé. Maga a környezet el­
vadult, a régi, hiába emelkednek ki belőle 
kitisztított falaikkal az épületek. A sok éves 
elhanyagoltság miatt az egész kertet benőt­
ték az akác fiatal hajtásai, puszpángok, dísz­
növények rég kipusztultak a gyom nyomása 
alatt, amely valóságos kis erdőket képezett 
itt A közkórház kertjének rendezése is jó 
időt vesz majd igénybe: nem ártana vala­
hogy kombinálni az épületek javítási mun­
kájával.

A sürgés-forgás nem valami nagy a tele- 
I l’en. Öt-hat kőművesmunkát végző ember 

jár-kel az udvaron, két épület ajtajában lá­
tok egy-egy tisztogató asszonyt. Az egyik­
nek kezében seprő, a másikéban törlőruha. 
Egy ajtónál két munkás a lakatos munkát 
végzi, javítja az ajtó rögzítő tolóját. Frissen 
vannak itt festve az ablakrámák is, az ajtók 
fémalkatrészei is. Az épületbe is sikerül be­
surrannunk s végigjárjuk a szobákat, ame­
lyek egvrésze az építést vezető mérnök s más 
alkalmazottak részére van berendezve laká­
sul, a másik része pedig üresen áll. Tiszta 
már itt minden, ki van festve a különös 
mennyezet, amely olyan, mintha a hidak 
alatt lennénk. Festett acél, íves bordák bo­
rulnak gyászosan a betegek fölé. Nem le­
hetne ezt kivakolni, rendes mennyezetet csi­
nálni, hogy ne lenne ilyen nyomortanya, ha- 

I lottasház képe az egésznek?
Alighogy kilépünk az ajtón, már nagy a 

kiáltozás az udvaron. A mérnök urat keresik, 
majd a portás felelősségre vonja a telepen 
bolygó idegent, hogy miért merészkedett be

A mérnök ur nem kerül meg. Itt van egész 
nap, csak éppen most tűnt cl valahová. Vagy 
alszik, vagy kiment a városba.

Mindegy. Nem szükséges az engedély, ele­
get láttunk: nem halad elég gyorsan a munka 
a közkórház átalakításinál. Kevés a
munkás, holott ez a munka igazán csak a 
foglalkoztatottak számától függ. Szükség 
esetén két hét alatt cl lehetett volna végezni 
az egészet, egyszerűen meg kellett volna szo­
rozni a munkások számát. Munkáskéz vau 
elég, munkáskéz pihen sokkal több, mint kel­
lene, a közkórház minden nappal sürgősebben 
kell: miért hát, hogy a népjóléti miniszté­
rium nem gyorsítja ennek a munkának a 
tempóját?

A kérdésre feleletért a tiszti főorvost kc- 
i estük fel, aki már évek óta a legnagyobb 
sürgetője a közkórház kérdés megoldásának. 
A tiszti főorvos kissé csüggeteg hangon álla­
pította meg mindjárt az interjú kezdetén, 
hogy úgy látszik, a népjóléti minisztérium 
már nem tartja meg azt a terminust, amit a 
közkórház átadására kitűzött, nem lesz ké­
szen november hóra a közkórház. Pedig nagy 
szükség lenne rá. A szeptemberi tífusz ese­
tek gyakoriságából mindenki azt sejtette, 
hogy a tífusz ezen az öszön ismét olyan nagy 
mértékben fog jelentkezni, mint 1929-ben. 
Akkor felterjesztést intéztek a miniszté­
riumhoz, illetve a köigazgatási bizottságnak 
egy olyan határozata került a polgármester 
elé, hogy legalább a közkórháznak azt a ré­
szét, amelyikben tavaly a tífusz kórház volt, 
még a többi épületek teljes kijavítása előtt 
nyissák meg.

Október közepén jött meg a miniszter 
válasza — folytatta a tiszti főorvos 
amelyben azt mondja a minisztérium, hogy 
ha Debrecen el akarja helyezni az ő ragályos 
betegeit, akkor járuljon hozzá fele résszel 
egy járványkórháznak a közkórház területén 
való felállításához. A népjóléti minisztérium 
tervei szerint ugyanis a közkórházban nem 
lesz, csupán egy kis. a házi ragályosok elhe­
lyezésére felállított osztály. Azt jelenti ez, 
hogy ragályos beteget a népjóléti miniszté­
rium elgondolása szerint a közkórház nem 
venne fel és egy kis ragályos osztályon csu­
pán azokat a betegeket ápolnák, akik vala-
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Önök korrumpálták az országot — vágta oda 
Rassay a belügyminiszternek a parlament 
folyosóján történt heves vitatkozás során

össze szedheti!

művészi fényképeket, fotócikkeket, képkeretet, fény­
képezőgépet takarékosságra BERZÉKl-nél Ferenc 
József ucca 38. szám, az udvarban. Telefon II-35

Syrzow, a szovjet népbiztosok tanácsának el­
nöke. Stalin legutóbb megfosztotta tiszt­

ségétől.

mely fertőző betegséget kaptak a közkórház­
ban ápolásuk alatt.

Erre aztán egy feliratot küldött a város, 
amelyben azt mondja, hogy Debrecen város 
és a minisztérium között megkötött szerző­
déstervezetben a város részéről már jelez­
ték azt, hogy mely főosztályok szüksé­
gesek. Egyebek között leszögezte a város, 
hogy szükséges fertőző osztály is és annak 
nagyságát 70 ágyban állapította meg. Ez elég 
Debrecen városnak a szükségletek kielégíté­
sére az egyetemmel együtt, ahol körülbelül 
100 ágy áll rendelkezésre ragályos betegek 
számára. Debrecennek elég ez a 70 ágyas ra­
gályos beteg osztály is, külön járványkórhá­
zat állítani fel felesleges luxus lenne itt, hi­
szen járványkórház, amit nagylelkűségében 
Debrecennel közös költségre akar a népjóléti 
minisztérium a városnak adni, egész Európá­
ban csak három van: Sopronban, Berlinben 
es Budapesten. A negyediket itt akarná lé­
tesíteni Debrecenben a népjóléti miniszté­
rium. Debrecennek elég a 70 ágyas fertőző 
osztály, amelynek azonban két pavillonból 
kell állama, ahogy eredetileg tervezték és 
amennyit kért a szerződésben Debrecen is.

- zz a felterjesztés elment a népjóléti mi­
nisztériumhoz. de válasz eddig rá nem érke- 
tett.

így áll tehát a közkórház ügye. Az épi- ' 
tés nem haladt a kellő tempóban, mert a nép­
jóléti minisztérium nem utalt ki ehez meg 
felelő összegeket, viszont nyilvánvalóan lát­
szik a kísérlet, hogy a minisztérium az eddig 
átvállalt terhek egy részét is Debrecenre há-

ar. 70 ágyas fertőző osztályt nem akar 
felállítani a minisztérium, mert erre a pénzt 
nek, kellene adnia, ellenben hajlandó lenne 
felállítani külön járványkórházat, mert ennek 
a lelet Debrecennel fizettetné meg. Az egész 
ügyön rajta van az a bélyeg, amelyet min­
den debreceni aktára nyíltan rá is ültethetne 
a kormány: mostoha elbánás.

Budapest, november 7. A képviselő­
im folyosóján ma délelőtt példátlanul 
heves és izgalmas vitatkozás folyt le 
Scitovszky Béla belügyminiszter 
és Rassay Károly között a fővárosi 

riasztások kiírása ügyében. A beliigv- 
niniszter éppen a jobboldali folyosón 
tartózkodott, amidőn oda érkezett 

assay Károly és egy iratcsomót 
átván a belügyminiszter kezében, a 
íövetkező kérdéssé! fordult hozzá:

— Talán éppen az az iratcsomó tar- 
lalmazza végre a fővárosi választások 
lírásáról szóló rendeletét is.

- Nem — válaszolta a bcliigymi- 
íiszter — erről annál kevésbbé lehet 
zó, mert a fővárosi választások idö-

pontját még magam sem tudom, még 
nem döntöttem.

Rassay Károly ezután Így vála­
szolt: — 1926 óta tudom, hogy

Magyarországon a választások 
valóságos politikai manőver. Most 
is ilyennel állunk szemben. A kor­
mány még mindig státustitokként 
kezeli a fővárosi választás napját.
A belügyminiszter Így válaszolt:
— A döntés reám van bízva, nekem 

kell. mint belügyminiszternek dönte­
nem, hogy melyik időpont lesz legal­
kalmasabb a választások kiírására.

- h>- azonban nem akadályozhatja 
illeg a belügyminiszter inat abban 
felelte Rassay, hogy megfelelő időt 
találjon a választási szelvények össze­
gyűjtésére.

A vita egyre izgalmasabb lett és 
amikor a belügyminiszter azt mon­
dotta, hogy ha a pártok 1000 1000
embert szétkiildcnck, a legrövidebb

az a .lámá­idon belül 
sokat.

Rassay éles hangon Így válaszolt:
— űzzél a cinizmussal én nem tu­

dok vitatkozni. Azért csinálnak státus­
titkot a fővárosi választásokból, hogy

az ellenzéknek ne legyen ideje az 
ajánlási aláírások és szelvények 

összegyűjtésére.
Mondjanak nekem még tgv országot, 
ahol ilyen szisztéma mellett választa­
nak, almi minden illegális eszközt fel­
használnak a választásoknál, mint most 
ez nálunk történik.

Amidőn a belügyminiszter egy el­
hárító mozdulatot telt, Rassay emelt 
hangon mondotta:

Illegális eszközöket is felhasz­
nálnak, mert

morális szempontból feltétlenül
illegális.

hogy egy pártnak 14.000 aláírást kel­
éit volna összegyűjteni. Erre külföl­

dön nincs sehol példa.
Önök korrumpálták az országot, 

bóják azt, hogy az ajánlási szelvé­
nyekkel máris valóságos hörzeiáték fo- 

i Ívik, ára lesz a szelvényeknek, ame­
lyet adui és venni fognak. Annyi bizo­
nyos, folytatta a vitát Rassay, hogy 

ilyen választási rendszer nincs se­
hol a világon. Csak azt kívánom, 
hogy egyszer szocialista uralom le­
svén és az próbálja ki rajtatok ezt 

a választási rendszert.
Rassay ezután válaszra sem várva, 

otthagyta a kermánpárti csoportot cs 
ezzel fejeződött be Rassav izgalmas vi­
tája.

1 «»♦>«» v't®»;-®*:* «.j>4»
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A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
állásit foglalt a kiskereskedői és kisipari 
kölcsönakció hítelszerveinek decentra­

lizációja mellett
A kamarai közgyűlés a ka rlelllörvényja vaslat 

lejjnaíiyobb mértékben való módosítását
kiváltja

és Társa
szénnagykereskedése

Debrecen.
1248 Telefon 1262
Házhoz szállít

l«j wI" porosz lószut
q-ént P 6 90-ért
Salgótarjáni

darabos szenet
q-ként P 4*—ért

készpénz fizetés ellenében.

A debreceni kereskedelmi cs iparkamara 
legnap tartott közgyűlésen, több igen fontos 
ügyet tárgyalt le. Ezek közt igen nagy érdek­
lődést "áltott és sok felszólalást idézett elő 
a kiskereskedői és kisipari kölcsönakció kér­
dése. A kisipari kölcsönakciónál a felszólalók 
annak az óhajuknál: adtak kifejezést, hogy 
feltétlenül szükséges -i hí telszervezet de­
centralizáció»?. inig a kiskei eskedelmi hitel­
nél növelni kell a veszteségtartalék arányát. 
A vitában résztvettek Tóth Bálint mátészal­
kai, Pecsenyánszky Sándor Jászberényi, Szil- 
vássy Károly vásárosnaményi, Kálmán József 
karcagi kültagok, továbbá Ulhnann Salamon,

Mester Lajos és ifj. dr. Magoss György bel­
tagok. Bejelentette a főtitkár, hogy a kamara 
elnöksége a költségelőirányzat szerinti ösz­
töndíjakat meghirdette.

Dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető tit­
kár az építőipari törvénytervezetet ismer­
tette teljes részletességgel. A kamarának e 
tárgyban készült előterjesztését a közgyűlés 
vita nélkül tette magáévá.

Dr. Diczig Alajos h. titkai a kartellekről 
szóló törvénytervezet ügyében terjesztette 
elő azt a véleményt, hogy i kamara közgyű­
lése elvileg a kartell törvény megalkotása 
mellett foglaljon állást, azonban az igazság­

ügyminiszter által előterjesztett törvényter­
vezetet túlságosan tágkörünek találja a ka­
mara érdekeltsége és azt a legnagyobb mér­
tékben módosítani kívánja. Számításba kell 
ugyanis vennünk azt, hogy \ kartell ügy még 
curópaszerte kialakulatlan probléma, holott a 
megküldött törvénytervezet minden óvatos­
sága mellett is úgy kezeli ezt a kérdést 
mintha egy befejezett ér, kialakult kérdéssel 
állanának szembe.

Dr. Olasz Vilmos li. titkár számolt be a II 
Magyar Hétről, a kamara közgyűlése egy­
hangú lelkesedéssel éli miéi csc^l adózott a 
kamara kitűnő rendezésének.

Dr. Harsányi Imre előadásában élénk meg­
beszélést váltott ki Pecsenyánszky Sándor 
kamarai kültag azon javisla-a, hogy a keres­
kedelmi foglalkozást képesítéshez kössék. 
Hosszabb vita után, amely résztvettek a 
javaslattevő Pecscnyánszhv Sándor, Kepes 
József kamarai kültagok és Ullm&nn Salamon 
beltag, a közgyűlés azt határi zza, hogy az 
érdekeltség körében messzié véleményekre 
tekintettel egyelőre a werdest napirenden 
tartja.

Ezután ügyvezető titkár ismertette a ta- 
nonctartásról és tanoncneveLSrői szóló tör­
vénytervezetet, amelyet tekinte ttel arra, hogy 
az érdekeltség véleménye meg - em érkezett 
be, egyelőre napirendről levett.

Dr. Diczig Alajos h. tiu . ismertette ez­
után az adó- és illetékügyekben i kamara el­
nökségének javaslatait. A ío ealmi adózás 
kérdésében a kamara közgyűlése felir a pénz­
ügyminiszter úrhoz és kéri, hogy a textiláruk 
forgalmi adó váltsága körül folyó vitát 
döntse el mielőbb, hogy a textiláruk forgalmi 
adó váltsága január elsején életbeléptethető 
legyen. Megsürgeti a kamara közgyűlése az 
üvegáruk, továbbá a vasáruk forgalmi »a» 
vakságának rendezését. Helyesléssel tudomá­
sul vette a közgyűlés a közszállitásokkal le­
rovandó illetékek és a számlák illetékezése 
ügyében tett előterjesztéseket. Kepes József, 
Schwimmer József kültagok felszólalása 
alapján a kamara közgyűlése szükségesnek 
tartja, hogy a könyvszerü adóztatás megváló- 
sitása érdekében a kamara a bejegyzett cé­
gekhez a kérdést részletesen ismeretetö kör­
levéllel forduljon.

Dr. Ol^ßz Vilmos ismertette a mezőgazda- 
! sági lakosság olcsó lábbelivel és ruházattal 

való ellátásának tervét.
Bernfeld Sámuel beltag azon meggyőződé­

sének adott kifejezést, hogy ez az akció a 
kereskedelem szolidságának diszkreditálására 
alkalmas azért, mert az úgynevezett olcsó ru­
házati cikkeket akción kivül is ugyanolyan 
áron meg lehet kapni. Mester Lajos és Bo- 
bák Gábor beltagok a lábbelikészitő ipar 
szempontjából szóltak a kérdéshez.

Állást foglalt a közgyűlés a mátészalkai 
hetivásár zárttá nyilvánítása mellett; szüksé­
gesnek tartja az inkasszó irodák engedélyhez 
kötését.

Dr. Torda Balázs kamarai s. fogalmazó is­
mertetésében foglalkozott a közgyűlés a 
gummitalpu vászoncipők fűszer- és vegyes- 
kereskedők által való árusításának ügyével, 
majd azt a véleményt fogadta el, hogy a 
szakvizsgálat alapján iparigazolványt nyert 
szabóiparosnőket a tanonctartástól eltiltani 
nem lehet, mert az ipartörvény szempontjá­
ból első és másodosztályú iparosok nincsenek.

Dr, Diczig Alajos h. titkár ismertette ez­
után Kálmán Sándor kisvárdai kültag javas­
latát aziránt, hogy ct kamara a mezőgazdasági 
termények vasúti szállításának olcsóbbá té­
tele érdekében a kereskedelemügyi miniszter­
hez előterjesztéssel forduljon. E javaslatot a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

A kereskedelmi és iparjogi vélemények le- 
távgyalása után a késő est* órákba benyúló 
közgyűlés véget ért.

A 100 kilométeren gyorsasággal haladó géni Wmujcí gyorsvonat Pengnem né! k,ugrott 
a sínekről. A lokomotív es sok kocsi összeadódott. 19 utas meghalt. 40 súlyosan megsebesült
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A budapesti brazíliai követ 
Debrecenben
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Megemlékeztünk már arról, hogy Albrecht 
királyi herceg néhánynapos tartózkodásra 
Debrecenbe, illetve a Hortobágyim érkezik. 
Most nyert értesülés szerint ma délben Deb­
recenbe érkeznek Don Pedro Murraes de 
Baros. Brazília köztársaság budapesti követe, 
valamint fivére, Don Nicolas Morraes de 
Baros. akik a főherceggel és társaságával 
együtt szintén részt vesznek a hortobágyi va­
dászaton.

Albrecht főherceg tegnap este 3 órakor ér­
kezett autón ifj. dr. Magoss Györgyhöz, ki­
nek a lakásán szállott meg. Vacsorán dr. 
Magoss György ny. polgármesternél vNt, ki

o *1« • *1* • *** • «$» • at ♦$* • as

a tiszteletére nagyobb társaságot hivott meg. 
A főherceg szombaton délelőtt ,i Déri mú­
zeumot nézi meg, délután pedig a Hucto- 
bágyra megy ki.

A vasárnap délben megérkező brazíliai kö­
vet és fivére ebédelni a főherceggel együtt 
ifj. dr. Magoss Györgynél fognak. Az ebéden 
dr. ffadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry 
István polgármester, Steinfeld István nagy­
birtokos és Versenyt Tibor vezérigazgató 
vesznek részt. A társaság rögtön ebéd után 
autóval a Hortobágyra megy, ahol kedd délig 
maradnak.

»♦;>u

Egy miniszteri tanácsos elégtételt akar 
szerezni Gríeger Miklós képviselővel 
szemben egy parlamenti felszólalás miatt

Budapest, november 7. Politikai körökben 
általános feltűnést keltett, hogy Nemeshegyi 
Tibor miniszteri tanácsos, akit néhány nappal 
ezelőtt Crieger Miklós kereszténypárti kép­
viselő interpellációjában élesen támadott, ma 
levélben szólította fel Gríeger Miklóst, hogy 
az ellene emelt vádjait ismételje meg a nyil­
vánosság előtt, hogy ezáltal a bíróság előtt 
vehessen magának elégtételt. Értesülésünk 
szerint politikai körökben nagyon különösnek 
találják a miniszteri tanácsos eljárását és 
egyben a mentelmi jog sérelmét látják benne.

•4«$* "W «$♦

Valószínűnek tartják, hogy Gríeger Miklós 
már a holnapi napon be fogja jelenteni a 
Házban mentelmi jogának a megsértését. Ko­
moly il’itikai körökben azt hangoztatták 
munkatársunk előtt, hogy a miniszteri taná­
csos eljárása teljesen szabálytalan és legjobb 
esetben az illető köztisztviselő felettes ható­
ságának, miniszterének lett volna kötelessége 
Gríeger Miklóst felelősségre vonni, illetve 
arra kényszeríteni, hogy vádjait a parlamen­
ten kívül ismételje meg.

>❖<

Az amerikai szocialisták vezére kijelenti, 
hogy a párt programjára tűzi a béke- 

revízió kérdését 
Beszélgetés Norman Thomassza!

— Egyelőre azonban a jelenlegi hely­
zetben úgy látom, hogy a békeszerző­
dések revíziójánál is van egy sürgő­
sebb feladat, ez pedig annak

Newyork, október. A békeszerződé­
sek revíziójának kérdése egyre erőtel­
jesebben nyomul előtérbe az ameiikai
politikai életben is. Legutóbb a szocia­
lista párt foglalkozott a revízió kérdé­
sével. Maga a pórt vezére: Normann 
Thomas, Hoover egyik ellcnjelölfje, 
a legutóbbi elnökválasztáson szögezte le 
álláspontját a békeszerződések reví­
ziójának kérdésében. A szocialista párt 
hivatalos lapja: a New Leader egyik 
vezércikke, — amelyet Norman Tho­
mas irt — állapította meg, hogy

a békeszerződések igazságtalanok 
és tarthatatlanok és azokat revízió 

alá kell venni.
Norman Thomas szívesen fejti ki ál- 

áspontját a békeszerződések kérdésé­
ben, amely különben a legközelebbi 
elnökválasztásnál, amelyre Ismét jelölni 
ingjak, külpolitikai programjának egyik 
tengelye lesz.

Hosszabb idő óta kisérem figye­
lemmel, — mondotta, — az európai 
eseményeket, amelyekből lehetetlen azt 
11 következtetést nem levonni, hogy

a mostani állapotok nem állhatnak 
fenn sokáig.

Anni a New-Leaderben irtain, azt tel­
jes mértékben fenntartom. Ncrnrégi- 
’en valaki azt a kérdést intézte linz- 

,z:!1'1' hogyha igazságtalannak tartom a 
békeszerződéseket, akkor miért rom 
követelem a revíziót az amerikai szo- 
j1?ls,a Pórt teljes súlyával. Erre a kér­
gesre az a válaszom, hogy szerintem

Népszövetségen belül kell a bé­
keszerződések igazságtalan sámlit 

jóvátenni.
'emzetközi megértésre van szükség.

- epszövetség alkotmányának van 
„Y Paragrafusa. a tizenkilencedik pa- 
í>krams, amely jelenleg még mmk pa- 

>'r ;n van meg, de amelyet, ha hu.svér- 
‘°^á tesznek, akkor nemzetközi

megértéssel
lehetővé teszik valamennyi hm:-, 
sngtaian békeszerződésnek így 

I rlanoimak a revízióját is
/■ amerikai szocialista párt nr grnni- 

an természetesen és első rban 
nín r'b-i herdések szerepelnek, de a 
L‘- „hn'Po’jtikai programjából a h-g- 
hóv! eb )i ,fn’őben nem fog hiányozni a
l,ekeszerződésck kérdése sem

a gazdasági depressziónak a le­
csökkentése, amely jóformán egész 
Európában egyre nagyobb mére­

tekben jelentkezik.
A gazdasági bajok orvoslása is — sze­
rintem — csakis nemzetközi megértés 
alapján lehetséges teljes mértékben. 
Kétségtelen, hogy még gazdasági kér­
désekben való nemzetközi egyetértés­
nek is egyik legfőbb akadálya az a 
gyámkodás és az a félelem, amely az 
egyes nemzeteket eltávolítja egymás­
tól. Ennek a gyanakodásuak és ennek a 
félelemnek az okát kell megszüntetni. 
Erről azonban most részletesebben 
nem akarok beszélni, legközelebbi hű­
tőkben egy nagyobb cikkben fogom 
erre vonatkozó véleményemet kifej­
teni.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A szovjet mauzóleumba helyezi 
Lenin hamvait

Moszkva, november 7. Az októberi fórra- | 
dalom 13. évfordulójának megünneplése al­
kalmából felállították azt az uj mauzóleumot, 
amelyet Lenin hamvai részére a moszkvai 
vörös téren emeltek.

<■»*<»♦«•♦«•*«s ->

Lemond
a román kormány ?
Bukarest, november 7. A CuvanUiI 

sziu'int a kormány egyes tutijai a közel- 
lövöben lemondanak. Hir szerint az 
tgyes miniszterek lemondását az egész 
kormány deinissziója követi. A lap s/e- 
i'iiií a kormány a mai körülmények kö­
zölt semmit sem tud elérni a mezőgaz-

érdél-‘kében. Adaságl válság enyhítése e 
kormány Írja a lap, nem tudta 
megszerezni a földhitelintézet mecahmi- 
tásara szolgáló külföldi iőkéket. A kül­
földi pénzpiac bizalmatlan Romániával 
szemben és még a francia tőkecsoportok 
is egyszerűen visszalépnek a táv - fi­
soktól. Egyedül a Blair amerikai pénz- 
csoport tartotta fenn ajánlatát A pénz- 
esopoi t 2,í millió dohár kölcsönt folyó­
sítana olyan feltételekkel, hogy az ös­
szeg felét a Román Nemzeti Bank kapná | 
valutastabilizációs célokra, a kölcsön 
másik felét pedig mezőgazdasági hitelek I 
konvertálására'fordítaná a kormány. |
•*«

Megjelent!
P|i

Erdős Renée
legújabb regénye

I •

2 kötetben
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K a p h a t ó

Hegedűs és Sándor R.T,
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34

A kormány az egész vonalon megdrágította a postát, 
táviratot és telefont

Az egyszerű levél portója 20 fillér, az ajánlási 
dg oO, az expresszdij 60 fillér lesz 1 Adó­
emelésekkel is növelni akarja az államiöve- 

deiineket a kormánv
Budapest, november 7. Megírtuk tegnap, 

hogy a posta, táviró és telefon díjszabást a 
kormány felemelni készül. A kereskedelmi 
minisztérium hivatalosan is közzéteszi már 
az emelésre vonatkozó jelentéseit. Az emelés 
november 15-én lép életbe. A postai díjsza­
básnál és a postatakarékpénztári befizetési 
lappal történő befizetéseknél uj postai dij lé­
pett életbe. Ezentúl tehát a postatakarék­
pénztári befizetésnél dijat kell fizetni, még 
pedig 50 pengőig 6 fillért, 100 pengőig 20 fil­
lért, 100 pengőn felül 40 fillért.

A levelek bérmentesítési diját a posta a 
helyt forgalomban 20 grammig az eddigi 8 
fillérről 10 fillérre emelte, 40 grammig 14 
filler, ezentúl a helyi portó. A vidékre szóló 
levelek portóját 20 grammig 16 fillérről 20 
fillérre emelték, 40 grammig 28 fillér, 250 
grammig 86 fillér. A levelezőlap tarifáját az 
eddigi 4 fillérről 6 fillérre, vidéki forgalom­
ban 8 fillérről 10 fillérre emelték.

A nyomtatványdij 10 grammig változatla­
nul 2 fillér, 50 grammig 3 fillér helyett 4 fil­
lér, 100 grammig 6 fillér helyett 8 fillér.

Az áru küldemények dija 50 gramig válto­
zatlan, 250 gratnmig 16 fillér, 350 grammig 
24 fillér lesz.

Az ajánlási dijat a helyi forgalomban at 
eddigi 15 fillérről 20 fillérre, a távolsági for

eddigi 30 fillérről 50 fillért
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A Do. X. vezetői és legénysége a start előtt.

Do X. tudvalévőén Newyorkha indul tiz vagonnyi fehéráruval.

S -

galomban 
emelték.

A postautalványok dija 20 pengőig 20 fil­
lér, 100 pengőig 60 fillér.

Megdrágulták az összes egyéb postai szil- 
‘‘tasok. így az expressz dij 50 fillérről 60 
fillérré emeltetett.

Megdrágult természetesen a táviró is A 
belföldi forgalomban a távirat szódija 7 fil­
lérről 10 fillérre emelkedik, hely, táviratnál 
pedig 4 fillérről 6 fillérre ugrott fel

Megdrágult a telefon is. A budapesti háló­
zatban ezentúl 14 fillér lesz a beszélgetési 
díj az eddigi 12 fillérrel szemben, de meg­
szüntet. a kormány az eddigi 20%-os levonást, 
ezentúl november 1-től kezdve 5%-ot fognak 
levonni. Az uj telefon igénylésnél a soron- 
kivul. bekapcsolásért járó eddigi 240 pengős 
dijat 60 pengőre mérséklik. A vidéken a te­
lefon használatiért eddig fizetett átalány fe­
leben ,s beszélgetési dij lép életbe. A 100 
vagy ennél kevesebb előfizetéssel biró kézi 
kapcsolásos hálózatban az eddigi dij válto­
zatlanul marad. Ugyancsak változatlanul ma­
radnak a telefondíjak a távolsági forgalom- 
ban.

Ehelyütt említjük meg, hogy pozitív hely­
ről nyert értesülésünk szerint a kereseti adó 
pótlékokon kiviil a kormány még egyéb „be­
vételekre” is gondol. Különböző adófajták 
felemeléséről van szó. így elsősorban a liszt 
forgat,niadó emeléséről. Azon kiviil feltétle­
nül bevezetik az őrlési tanúsítványokat. A 
kepviselóház folyosóján ma nagy izgalmakkal 
tárgyalták ezt az uj adóemelést, amely két­
ségtelenül újabb nagy drágaságot fog okozni 
az országban.

Szombaton indul amerikaiutíára 
Do X

Amsterdam, november 7. A Do. X. vízi re­
pülőgép holnap reggel kél útra Amsterdam­
ból. A vízi repülőgép Angliába megy, majd 
onnan Franciaországba repül, valószínűleg 
Bordeauxba és onnan startol amerikai útjára

Lengyel tisztek látogatása 
Budapesten

Budapest, november 7. A lengyel Bem 
tuzerosztag tisztikarának küldöttsége érke­
zett ma Budapestre, hogy viszonozza a ma­
gyar Bem lovas tüzérosztály tiszti küldött­
ségének szeptember végen Lengyelországban 

lat°eatasat. A lengyel vendégeket a ma­
gyal Bem lovas tüzérosztály tisztikara testű- 
let lieg, fogadta.



Magánlaksértést követett el, 
hogy az ideáljának virágkosarat adjon

1930 november 8.

A debreceni törvényszék elé került 
petiteken _ délelőtt magánlaksértéssel 
Nációivá Csuhái József bihariiagvba- 
innii géplakatossegéd. A vádirat szerint 
a legény ez év januárjában alaposan 
beborozott egy korcsmában és éjfél 
felé elhatározta, hogy virágkosarat visz 
az. ideáljának és elhelyezi az ablaká­
ban. Bizonytalan léptekkel, hóna alatt 
egy virágkosárral elindult K i s s Kál- 
•náriék házához, ahol az ideálja lakott 
és a zsebében lévő álkulcs segítségé­
vel kinyitotta a kaput és éppen be 
akart osonni az udvarra, hog\ titokban

elhelyezze a virágkosarat, amikor a 
szomszédok észrevették és kérdőre 
vonták. Csuhái nem akarta, hogy meg­
tudják, hogy ő az éjszakai látogató és 
falasnak eredt, de elfogták és a csend­
őrök elé került. Az eljárás megindult 
ellene. A tárgyaláson a legény azt han­
goztatta, hogy ő nem akart sem lopni, 
sem betörni, csupán a virágot akarta 
elhelyezni az ablakban titokban, hogy 
az meglepetés legyen az ideáljának. Á 
bíróság, tekintette! az enyhítő körül­
ményekre, 50 pengőpénzbiintetésre 
Ítélte a szerelmes géplakatoslegényt.

n il i ggel 7 órától vste 9 órái:;. A nagy- 
közönség kényelmére ruhatár is l.sz. va­
lamin: kényelmes ülőhelyekről is gon­
doskodva van.

»*<
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November tizenötödikén nyitják 
meg a népkonyhát

A város legnagyobb részben felülvizsgáltatta 
már a szakszervezetek által készített munka­

nélküli kimutatást

A képviselőház foly­
tatta a márkázás! ja­

vaslat tárgyalását

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a szociáldemokrata szakszervezetek ál­
tal készített és dr. Vásáry István polgármes­
terhez benyújtott munkanélküli kimutatást 
hatóságilag felülvizsgálják.

November 6-ig 2576 esetet vizsgáltak fe­
lül. Ezek közül segélyezésre igényt tartható­
nak találtak 254-et, igényre nem tarthatónak 
240-et, erdei munkára 402 egyént utaltak, 
planirozásra 265 egyént. A felsoroltak közül

eltartott egyén 912. önálló 140, 65 éven fe­
lüli teljesen keresetképtelen 35. Ez összesen 
2248. hiányzik 328, akik vagy ismeretlenek, 
vagy elköltöztek. A szociáldemokraták által 
benyújtott munkanélküli kimutatásból még 
598 egyén maradt felülvizsgálatiam 

A népkonyhát november 15-én nyitják meg 
s ellátásban azok részesülnek családtagjaik­
kal együtt, akik munkára jelentkeztek.

Budapest, november 7. A képviselő- 
ház mai ülését ló órakor nyitotta meg 
A I m a s V László elnök. Harmadszori 
olvasásban elfogadták az egyes kiilálla- 
rnokkal való kereskedelmi és forgalmi 
viszonyaink rendezéséről szóló javas­
latot. Ezután folytatták 
törvényjavaslat vitáját.

C s i z m a d i a András, 
da sági válságról szólva, 
hogy ha

termelő osztályt megsegítenék.
köl-

tarkazast

a mezógaz- 
kijelentettc,

A kommunisták tüntetést rendez­
tek Budapesten a nyomdák ellen
Egy fiatal suhancokból álló kisebb csoport 
megtámadta a Pallas nyomdát, dead vil ruhás 

rendőrök elfogták a tüntetőket
Budapest, november 7. A budapesti 

főkapitányság politikai osztályának na­
pokkal előbb tudomására jutott, hogy a 
szín jei kikiáltásának évfordulója alkal­
mával a magyarországi kommunisták 
tüntetést akarnak rendezni. A rendőr­
ség tudomást szerzett arról is- hogy már 
hetekkel ezelőtt röpiratokat osztogattak 
szét, amely azt az utasítást tartalmazta, 
hogy a tüntetők november 7-ikén este a 
berlini téren gyülekezzenek. A kommu­
nista tüntetések ez alkalommal főképen 
a budapesti lapok nyomdái ellen irányul­
tak. A főkapitányság erre való tekintet­
tel úgy intézkedett, hogy az összes fő­
városi nyomdákban civil ruhás rendőrök 
helyezkedjenek el. Ma este 9 óra táj­
ban, mintegy 30 főnyi suhancokból álló 
csoport gyülekezett észrevétlenül a Ber­

lini téren és kevéssel utóbb a közeli 
Honvéd uccuban lévő Pallas nyomda el­
len vonultak fel. .4 nyomda előtt élénk 
tünetesbe kezdtek, éljenezték a szovjet 
köztársaságot és Kint Bélát. A Nemzeti 
Újság géptermének fi ablakát bezúzták 
es az épület falát vöröstintás üvegekkel 
megdobálták. A nyomdában elhelyezett 
civil ruhás rendőrök óvatosan bekerítet­
tek a tüntető csoportot és 2fi férfit és fi 
not bekísértek a főkapitányságra. A tün­
tetők nagyobb részénél köveket és kövé­
reket találtak. A tüntetők javarészt 20 
éven aluli fiatal s.iliancok és a magyar- 
országi kommunista ifin munkáspárt 
tagjainak vallják magukat. A most el- 
togott liinictők közül a rendőrség meg- 
állapítások szerint heten már részt vettek 
doző tüntetésekben.

nem volna szükség külföldi 
csönre.

Jánossy Gábor elfogadta a tör­
vényjavaslatot. Igazat ad O á I Jenő­
nek, hogy sok a törvényjavaslat 19. 
szakaszában a büntető paragrafus. 
Általában az a helyzet, hogy

a különböző törvények, rendele­
tek dzsungeljében mindenki elté­
ved Negyvenkilenc adónem van,
70 adótörvény és 150 adórendelet.

Hol van az adótisztviselő, aki el ne té­
vedne ebben a dzsungelben ? A tör­
vényjavaslat 11 büntetőszakasza a ja­
vaslat jószándékát megakasztja. A tör­
vényjavaslatot elfogadja.

I e ni p I e Rezső és S i m o n András 
szinten a javaslat mellett szólalt föl. 

Péntek Pál a nagyipar politikája

FIGYELEM!

Pl’60
Mindenki kap 10 filléres gabella jeevel Mii 
mentesen minden kg hústól, amit a hit I 
község javára fog Írni a busfogyasztó kfi 
zőnségneii. Az üzlet délután is mindennan 

5 -7-ig nyitva, p I

Weisz Lajos mészáros
Csapó ucca 24.

ellen tiltakozik.
Scitovszky belügyminiszter be­

terjeszti ^ a honvédség, védőrseg és 
csendőrség kötelékébe szolgálatot tét 
jesitö legénységi állományit egyének­
nek a közszolgálatban való alkalmazá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

Reisch 1 Richard a javaslatot el- 
logadia, de kéri, hogy aggályait sziv- 
ie iek meg, mire az elnök napirendi in­
dítványt tesz.

Az ülés háromnegyed 2-kor 
ért. véget

A Városi Színház pénteken este nem 
tartott előadást, mert a színészek 

sztrájkba léptek
Budapest, november 7. A budapesti 

Városi Színház ma este nem tartott elő­
adást. mert a színház tagjai sztrájkba 
telítek, mintán ma sem kapták meg ok­
tóberi járandóságukat és az igazgatóság, 
mik nem sikerült u tagokkal megegye­
zésre jutni. Este 7 órakor még nagy 
számban gyülekezett a közönség a vá­

rosi színházba, a jegyeket is árusították 
és csak közvetlenül az előadás előtt 
hirdették ki. hogy a mai előadás clma- 
jad. Az igazgatósán kijelentése szerint 
holnap már lesz előadás, de musm v,wr, 
zással, amennyiben a műsoron levő 
.•Három muskétás“ helyett valószínűen 

,íiIsti tavasz“ kerül színre
* • * <»*«***«>*«*« *•*•*•❖•* «»*«»*«»*•*•*•

Vasárnap délután a Kollégium dísztermében 
tartják meg műsoros délutánjukat a csapó­

kerti theologus belmissziói munkatársak
O ( / I V t M 1 , «A, .. 1 — - ß 1 , ■Megírtuk már, hogy a csapókerti theo­

logus belmissziói munkatársak 9-én, va­
sárnap délután öt órakor kulturelőadást 
rendeznek a csapókerti imaház részére 
beszerzett harmóniummal kapcsolatos 
tartozás fedezete javára. Figyelemmel, 
nagy körültekintéssel összeállított mű­
sorukat is közöltük már, azonban a mii- 
sor némi kis módosítást szenvedett, így 
a végleges műsoruk a következő:

1. Nyitány: Játsza a I isza internátus 
zenekara, lagjai: Nádudvaré Jenő th„ 
Balogli Zoltán bh„ Fazekas Ferenc bit.. 
Cseh Béla bh„ Cseh János oh., Pista 
Uezsó bli., Bakó Jenő bh„ Fekete Béla 
"h.. Dedinszkv László bh„ Lingvay Jenő 
bli., Berky Lajos oh., Vida Gyula bli.

2. Megnyitó beszédet mond: Csikesz 
Sándor egyetemi nyilv. rendes tanár.

3. Szaval: Farkasfalvi Mauks László 
theologus.
4. a) Johann Georg Jacobi: An Chine, 

b) Noseda Károly: Szivem. Énekli: Ko- 
vacs Kató urlcánv, Forrav István zene­
tanár zongorakisérete mellett.

5. Verseiből felolvas: Gróf Haller Gá­
bor theologus.

fi. Előadást tart: vitéz dr. Bessenyei 
Lajos, a ref. főgimnázium Igazgatója.

7. Magyar nótákat játszik*: Az egye- 
temi zenekar, lagjai: Szakats József, 
Molnár Vince- Eles László. Kelemen Fe­
renc, Darvas Nándor, Zatkovits Endre, 
Ban Géza, Péczelv Endre- Veress La­
jos, Mile Ferenc és Bertalan Zoltán 
egyetemi hallgatók.

8. Vidám történetek. Irta és felol­
vassa: Molnár Elemér theologus.

9. Énekel: Nádudvaré Jenő theologus. 
a Tisza internátus zenekara kíséretével.

Hh Analfabéta tanfolyam. Kültéridül 
egy felvonásban. Szereplők: Görgei Mór 
tanító Molnár Elemér th„ Jóska, iskola- 
szolga Iárkany Sziies József th., Ruka- 
N ina. Potyezár, Dolccskó, Gozvány anal­
fabéták. Barcsa dános th.. Kocsis Béla 
111.- Varga Emil th.. Eötvös János th.. 
Csendőr Domby Béla th.

A rendezésért felelős: Gerda Sándor, 
a csapókerti theologus missziói munka 
vezetője.
_ Miisormegváltús kötelező. Műsor ára: 
70 fillér. A belépésre szolgáló műsor 
eleire is megváltható a kollégiumi kapus-

Tőkés Vincét, Mikepércs község volt főjegyzőjét a debre­
ceni fogházban elkövetett bűncselekményei miatt egy éli

börtönre ítélték
Részletesen beszámoltunk annakidején 

arról a nagyarányú okirathaniisitási és 
sikkasztási biinperről, amelynek vád­
lottja volt 7ókés Vince, Mikepércs köz­
ség főjegyzője. A törvényszék Tőkés 
\ Incét több évi fegyházbüntetésre ítélte 
bűncselekményei miatt és büntetését 
megkezdte a debreceni törvényszéki 
fogházban, ahol olyan jól viselte magát, 
hogy beosztották a fogházgondnoki iro­
dába, hogy segédkezzék az élelmezési 
számadások elkészítésénél. Az irodai 
munkát jól végezte, bíztak benne és 
ezért rábízták a letéti könyvek kezelését 
és ő töltött ki egyes nyomtatványokat 
is. Lökés azonban mélatlannak bizonyult 
a bizalomra és nkiratliamisitásokut. csa­
lásokat követett el.

Először a múlt év január havában kö­
vette el a hamisítást. A letéti könyvben, 
amely egyébként a kezelése alatt állott, 
az 1929 január 6-án kapott 2 pengőt 20
pengőre javította ki, holott a 2 pengős
beírást a fogház gondnoka, Kovács Gyula 
eszközölte. A következő hónapban, felí­
rna r 3-án ugyancsak ebben a könyvben 
a részére letétbe helyezett 10 pengőt 40 
pengőre hamisította s ezáltal negyven­
nyolc pengő hiányt idézett elő a fog- 
hazi pénzszekrényben. Hogy azonban a 
hamisítást ellensúlyozza és a hiány felfe­
dezését lehetetlenné tegye, a foglyokra 
vonatkozó hivatalos könyvekbe vezette 
be a 48 pengő értéket.

lökés Vince a hamisításokat beismerte 
mar a legelső kihallgatások alkalmával. 
Egy ízben olyan vallomást tett. hogy a 
hamisítások Kovács Gyula tudtával és 
beleegyezésével történtek, később maga

is belátta vádaskodásának tarthatatlan- 
ragaj és sietve visszavonta ezt a vallo­
másai és ugyanakkor beismerte, hogy 
szükségletei beszerzése céljából sikkasz­
tott s arról senki más nem tudott.

lökést az ügyészség hat rendbeli kíiz- 
okij atiiamisitás és négy rendbeli tna- 
gaiiokiratliamisitás és két rendbeli csa­
kis vétségével vádolta. A debreceni tör­
vényszék Rézler tanácsa pénteken dél­
előtt tartotta meg ügyében a főtárgya­
lást. lökés Vince beismerő vallomást 
tett. A bizonyítási eljárás befejezése 
lilán dr. Mező Sándor ügyészségi elnök 
tartotta meg vádbeszédét, súlyos biinte- 
les kiszabását kérve. A bíróság lökés 
Vincét bűnösnek mondta ki és elitélté 
egy évi börtönre. Az Ítélet ellen az el­
üti; fcTehbczést jelentett be a táblához.
❖
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Újságban lehet velem versenyezni!
arban es minőségben azonban nem, mert én nem csak készpénzért árusítok, de

készpénzért veszek is.

a HAVAS harisnyaház árai a mai naptól azért is a következők:
I. mosó selyemharisnya
1'98 helyett a mai naptól 

csak P 1-30
Gyönyörű szövésű nehéz

„viskosa” selyemharis­
nya 2 98 helyeit a mai naptól 

csak P 2-30
Szenzációnak pedig a különlegességi! G. B L 
valódi „hernyó selyem“ harisnyát P 13-50' 
helyet! a mai naptól P 7*8aért adom.

Valódi gyapjuharisnya
2 28 helyett a mai naptól 

csak P 190

Pfíyan az mint előbb, de di­
vatos azsur nyilas P 330 

helyett a mai naptól 
csak P 2*70

G. F. B. Bem her» selyem- 
harisnya garantált minőség 
P 3'28 helyett a mai naptól 

csak P 2‘90

Gyönyörű szép gyapjú Oroszka a mai 
naptól csak P 9-80, 11*50 és 14*30

Téli nadrág női belől 
gyapjú kívül selyem P 3'98 

helvett csak P 2-90

Férfi zokni újdonságok 
0*38, 0 78, 0-98 és P 1-10

Gyermek gyapjumellőny, 
vagy poulover P 3-80, 

4-50 és 5*80

•ló minőségű téli angol 
harisnya P 1-60 helvett a 

mai naptól 
csak P 1-20

Gyermek gyapjú kötött keztyti min­
den szám P 1*58 helyett a mai 

naptól csak P 0.80

Gyermek téli meleg nadrág
most

P 1*60, 2*— és 2*40

Jó minőségű férfi mellény, gyapjú 
most csak 5 60, 7*80, 9- és 10*80

Divat gyapjú sál újdonság 
P 380 helyett most csak

P 1*60

Férfi harisnya flór és avaoiu 
1*60, 1*90 és 2*20

Megvettem egy nagy tétel férfinyakkendőt
■ÍX-LX 8 ** lu,|ycG vsuk P 2*90-ért adom.

N8i, férfi, gyermek, kötött, szövött és mindenfajta bőrkeztyUk 
elképzelhetetlen olcsó árban.

* "’Í"ÖS.éfleket cegem jóhirneve garantálja, azonkívül egyszeri vásárlás Önt is 
meg fogja győzni arról, hogy minden idők legolcsóbb bevásárlási forrása a

HAVAS
A debreceni kereskedelmi és iparkamara közgyűlése 
a budapest—debreceni gyorsvonati forgalom megjaví­

tása érdekében
A kamara elnöksége többféle megoldási módot ajánl a Mávnak

Mái megemlékeztünk arról, hogy a 
uebi ecerii kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlésé behatóan foglalkozott azzat 
a sérelemmel, amely Debrecen és a 

Lszántiil ki reskedöit érte a budapest- 
dchrecetii gyorsvonatpárnak a téli me­
neti ettdhen történt megszüntetésével.

A kamara szerint az egész kamara- 
kerület közlekedési viszonyait

rendkívül stdvosait érintette, hogy 
a MÁV. igazgatósága a közgazda- 
sági körök előzetes megkérdezése 
Hűikül az október 4-tcl életbelépett 
téli mentrendben megszüntette a 
Nyíregyházáról délelőtt 11 órakor 
Debrecenen keresztül Budapestre 
induló 170.3-as és Budapestről Deb­
recenen és Nyíregyháza felé dél­
után 18 órakor induló 1708-as 

szánni gyorsvonatokat.
Különösen ennek az utóbbi J708-as 
vauin gyorsvonatnak a beszüntetése 
tln;níi rendkiviii sttlyosan a tiszántúli és 
uehreceni érdekeltséget, mert ez a 
«-.mr vonat adta meg a lehetőségét au- 
',ak' hogy a tiszántúli ember a reggeli 

otsvomital felutazva Budapestre, ott 
nejclott egynegyed 12-tül kezdve dél 
1 ,lln háromnegyed ti-ig iigyes-bajos 
1!,igait elintézhesse és még ugyanazon 
" lla,),)M estére haza is érkezhessen.

A debreceni kamara még a menet- 
icuu megjelenése előtt felterjesztésben 

1 ov;ist ezeknek a gvorsvonatok- 
:| "legszttntetésc ellen s különösen 

•tnmtatott arra, hogy az 1707-es ugy- 
nevezett délelőtti felmenő gyorsvonat II 
"'Hí hudapesti érkezési idejétől a 14

ólakor visszafelé induló 1704-es gyors­
vonat indulásáig

mindössze két óra 5(1 percnyi idő 
egyáltalában nem elegendő a ke­
reskedelmi és ipari érdekeltség 
Budapestre utazó tagjainak arra, 
hogy ezalatt dolgaikat elintézhes­

sék.
ia-re a MÁV. igazgatóság u kamará­

hoz intézett átiratában a MÁV. nehéz 
uuvagi helyzetére hivatkozik és azt 
mondja, hogy a viszonyokhoz képest 
a jelenlegi összeköttetés elegendő és 
itt arra is hivatkozik, hogy a Buda­
pestről a Keleti pályaudvarról délután 
14 óra 40 nerckor induló .534. szánni 
vonattal, illetve az ehhez Szolnokon 
csatlakozó 1726. és Püspökladányon 
csatlakozó 1748. számit vonatokkal 
Debrecenbe lehet érkezni 21 óra 07 
perckor.

A MÁV. igazgatóság válasszál azon­
ban a kamara nem tartotta kielégi.tö- 
uck. mert egy 14 óra 40 perckor Bu­
dapestről induló vonat számbaveliető 
cloavt sem jelent a 14 órakor induló 
gyorsvonattal szemben, mert hiszen 14 
órától 14 óra 10 percig a fővárosi v i­
szonyok között már aligha intézhet cl 
üzletember valahol valamit. De ezt 
azután egy kétszeres átszállás és egy 
három órával későbbi érkezés külön­
ben is teljesen hasznavehetetlenné 
leszi. A kamara elnöksége tehát ekkor 
újabb előterjesztést tett. amelyben 
számolva a MÁV. nehéz anyagi hely­
zetével, azt a javaslatot tette, hogy

a budapesti Keleti pályaudvarról

17 óra 30 perckor induló és Szol- 
nokra 19 óra 13 perckor érkező 
lök fisháza—aradi 006-os számu 
gyorsvonathoz adjon a MÁV. Szol­
nokon egy Debrecenbe menő mo­
torvonatot, amely Debrecenbe ér­

kezhetne este 10 órára.
A MÁV. igazgatósága erre az elő­

terjesztésre nagyon érdekes választ 
adott. I: válaszban azt mondja, hogy

rendelkezésre álló motorkocsi 
nincs.

De a beszüntetett 1708. számu gyors­
vonatot motorkocsikkal pótolni nem is 
lehetne, inert a motorkocsik korlátolt 
befogadóképessége miatt, az 1708. 
szánni utazó utasmennyiség továbbí­
tása motorkocsival nem volna lehetsé­
ges.

A MÁV. tehát itt maga elismeri, 
hogy az 1708-as szánni gyorsvonat 
kedvelt forgalmi lehetőséget biz­

tosított az utazó közönségnek.
Azt is mondja a MÁV igazgatóság. 
bog\ a motorvonat is költségbe kerülne 
s '"'kor a költségek apasztása céljából 
szünteti be a vonatokat, akkor uj vo­
natot nem hozhat forgalomba.

A heh zet megoldása érdekében most 
azután a kamara elnöksége és elnöki 
tanácsa olyan előterjesztést tesz. amely 
a Máv.-nak lehetővé teszi, hogy uj vonat 
beállítása nélkül legalább részben a 
nyári menetrendig is jóvátchessc a Deb­
recen felé irányuló forgalmat hátrányo­
san befolyásoló gyorsvonat beszüntetés! t 
intézkedését. A kamara előző felteriesz- I

F.z
42

j lésében már egyszer említett 606-os 
szemű lökösháza-aradi gyors 17 óra 30 
perckor indul Budapestről a Keleti pá­
lyaudvarról. Szolnokra érkezik 19 óra
13 perckor. A téli menetrendben Szol­
nokról van egy csatlakozás Püspök lu­
x'1)' és Debrecen felé a Budapestről
14 óra 40 perckor induló, de a tiszántúli 
közönség által értékesnek egyáltalában 
nun mondható 534-es motorvonat, 
az 1726-os személyvonat 17 óra 
perckor ind: 1 Szolnokról.

legye ennek a vonatnak indulási 
'óeiét I óra 411 nerccel későbbre a 
MÁV. igazgatóság s akkor ez a 
meglévö_ vonat csatlakozást ing 
adni a 17 óra 30 perckor Budapest­
ről induló lökösházaj gyorsvonat­

hoz.
Ugyancsak I óra 40 perccel későbbéi; 
kell akkor indítani Püspökladányból az 
I/48-as számit motorvonatot, amely igy 
aztán háromnegyed 11 órakor befuthat 
Debrecenbe és

?7:ze} a MÁV. igazgatóság tűrhető 
késő délutáni és esti összeköttetést 

ad a debreceni közönségnek.
Ezzel megvan a lehetősége annak is 
hogy

a lökösházai gyors Debrecenbe irá­
nyított közvetlen kocsikat hozhas­

son magával.
Ebben az esetben a 18 órai gyorsvonat­
nak a beszüntetését-a MÁV. külön 
költség megterhelés nélkül, igazán csak 
jóakarótól függően, átmenetileg orvo­
solhatja.

A debt eccni kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlése az elnökség emez 
előterjesztett javaslatát, amely ta­
vaszig mégis tűrhető megoldást ajánl, 
Mgv helyesléssel magáévá tette.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO

t
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„CSEPEL“
VARRÓGÉPEK

VEZETNEK

A miskolci kommunisták kihallgatását 
dr. Preineszberger vizsgálóbíró befejezte 

és letartóztatásba helyezte őket

t .-"1

------- ;...................... . i2Sa^KísSi£jL.W
/Vd.s* T atari, Abesszínia uj császárja.

Előadás a modern 
lélekinségről

Pénteken délután 6 órakor az eev- 
liúztaüácstermében telolvasó ülési tar­
tott a debreceni kálvinisták egyesü­
letének Ilit vedel mi szakosztálya. M n- 
s z a Perelte segédlelkész tartotta az 
előadást modern lélekinség elmen és 
előadásának kiretében nagy megértés­
sel, kitűnő tárgyismerettel foglalko­
zott a szociális kérdésekkel és azoknak 
az emberi lélek különféle megnyilvá­
nulásaira gyakorolt Itatásával. Az ér­
dekes előadás, amely rámutatott arra, 
üogv a lélek gondozása is éppen olyan 
elsőrendű szociális feladat, mint a test­
nek a gondozása, mindvégig feszült 
figyelemmel és meleg érdeklődéssel ta­
lálkozott az előadó est közönségénél

Ma este van a Zenekedvelők 
Köre első esti bérleti hangver­

senye
Megírtuk, hogy miss Harriet Header- 

son, a világhírű los-aiigelesi művésznő 
szombaton este tartja Debrecenben kon­
certjét. Ezt a hangversenyt, amelyet a 
Zenekedvelők Köre tagjai, mint első 
bérleti hangversenyt kapják, a Kör ve- 
zetősége is óra 10 perckor kezdi meg. 
Aki később érkezik, zárt ajtókra fog ta­
lálni.

Néhány megmaradt napijegy a Mé- 
iiusz könyvkereskedésben és este az 
Arany Bika halijában kapható.
* ® w ” * <»*••!»«» e®,-3» .t. cm

A Máv. Ztneegyesiileí elnök­
sége a polgármesternél 
és a kultm tanácsnoknál

A Debrecen zenei életében igen jelentős 
tényező MÁV filharmonikus zenekart ten- 
tartó most újonnan megalakult MÁV Zene­
egyesület elnöksége pénteken délelőtt tisz­
telgő látogatást tett dr. Vásáry István pol­
gármesternél és dr. Csűrös Ferenc lmllur- 
tanácsnoknal. A küldöttség tagjai Balás Ká­
roly kormányfőtanácsos, MÁV üzletigazgató 
vezetésével Máthé József főfelügyelő, MÁV 
mühelyfőnök, dr. Ruzicska István a Zene- 
egyesület elnöke, Mándy Bertalan nyug. üz­
letvezető helyettes és dr. Székely Ferenc ál- 
lomásfőnök voltak.

A küldöttség ugv i polgármestertől, min* 
kulturtanácsnoktól támogatást kért a MÁV 
Iilharmonikus zenekar részére s ezt a támo­
gatást úgy a polgármester, mint a kultur- 
tanácsnok teljes mértékben kilátásba helyez­
ték.

* • * * ❖ •> «■ •:» • •:* •>*«»* -orTZ
Az összes megjelenő szepnndalm 

újdonságok, tudományos én ifjúsági Uöny 
ve.k a megjelenés után azonnal kaphatók
* Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

Ilin adtunk már arról, hogy a mis­
kolci rendőrség nagyarányú kommu­
nista szervezkedésnek jött a nyomára 
és alapos gyanuokok alapján őrizetbe 
veitek tizenkét miskolci lakost, akiket 
kihallgatásuk után áíkisértek Debrecenbe 
és átadták az iig\ észségnek.

Dr. Preineszberger .L nő vizsga lobi ró 
napokon fit foglalkozott a kommunista 
üzelmekkel vádolt fiatalemberek kihall­
gatásával és terjedelmes jegyzőkönyvet 
vettek fel a vallomásokról. A vizsga 

1 bíró pénteken délelőtt készült el a mun­
kává! és kihirdette a 1- miskolci lakos 
előtt a letartóztatás elrendeléséről szóló 
vizsgálóbírói végzést, amely ellen vád­
lottak felfolyamodást jelentettek be a 
»4* 4>

törvényszék vadtanácsához. A kihallga­
tásokon elhangzott vallomásokról nincs 
módunkban beszámolni, mert a nyilvá­
nosság részére nem adtak ki semmiféle 
információt. A tizenkét miskolci kom­
munista gyanús fiatalember névszerinti 
Hella Sándor álnevén Kaszás Géza, 
Innia 1 ‘ál. Állmaim Miksa, Griinwalcl 
László, dr. (juttmunn Eerene, Klein Re­
zső, krank Miklós. Kopcsa Lajos, Kelén 
Sándor, Ráüt József, Mayer Tibor és 
Friedmann László Így a debreceni tör­
vényszék foglyai maradnak továbbra is. 
Ügyükben a nyomozó hatóságok tovább 
dolgoznak és keresik azokat, akikkel a 
kapcsolatot fenntartották és beszervez­
ték a kommunista pártba.

•;« • * • •:*»m

Okvetlen nézze men
a TAIHDfU _ ,a TABARIN szenzációs 
november havi műsorát

Kétszáz elhagyott, árva iskolába járó gyer­
meket lát eí téli meleg ruhával a debreceni 

Patronázs-egyesület
A rászoruló ^gyermekeknek tejet, kenyeret 

oszt ki és meíey szobáról yondoskodik
számukra

dr. Balogh Béla elnök Süss Béláné társ­
elnököt az öt ért magas kitüntetése al­
kalmából hivatalosai!' a Patronázs-cgyc- 
siilet nevében is. Nagy szeretettel iidvö- 
zölle és ünnepelte a szép kitüntetésben 
részesített társelnököt az intézőbizottság 
minden tagj®, kívánván számára Isten­
től még hosszú életet, hogy áldásos te­
vékenységét még hosszú ideig kifejthesse 
az árvák s az elhagyottak gyámoütá-

í:z cv november no ti. napján 'arietta 
a Batroiuizs Egyesület rendes évnegye­
dei illését a városháza 3-as számit szo­
bában dr. Balogh Béla törvényszéki ta­
nácselnök. mint a Patronázs-egyesület 
elnöke elnöklete mellett, ahol az intéző- 
bizottság tagjai teljes számban jelen 
voltak.

Különösen ünnepélyes szint adott a 
jelen intézőbizottsági illésnek az a kö- 
tilmény, hogy ezen az ülésen üdvözölte

jeleved- Imi s ikos' ,;ly előadása közönségének egy része.

VH m m j! — .

képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg lesz elégedve!

Szakái Géza
fotószakiizlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám alatt
Hegedűs és Sándor ház.

AZ ÜLDÖZÉS HEVÉBEN:
— FEL A KEZEKET!

4» «»*!$*,

Ezután az intézőbizottság tudomásul 
'eve a Pénztáritok jelentését a pénz tán 
-t Linóitól .»römmcl vette tudomásul az 
október hónapi gyermeknapi wiijivs 
szop sikeréről szóló jelentési és n«v i, 
lamzott, hogy az egyes urna csoport 
\Lz.sok utján a gyűjtésben rész Iveit
összes .„'hölgyeknek jegyzőkönyvileg is
kncjczt az egyesiilet üti lás köszöirpi 
: zcrV;lz »"zvtlcM fáradozásért, amely 
a \aloban szép eredményt lélrehozta
..AV'jü e*rylut"«ru lelkesedéssel liozzá- 
.1.1'tűt az intézőbizottság althoz, hogy „
/ iitronuzs-egycsillét ez évben is me 
tür m a karácsonyi felruházási ünne­
pe l.u es ei re a célra a gvermekmmi
S ,Kt f0g MtowäM.
míg a mastk ezer pengőt gyűjtő iveken
t „■‘'It CS" e .tagjaitól fogja összegyűli- 
lvl11- oven irtodon minte^v 2000 p ßs~- 
szeghéi csaknem 200 elhagyóit, árva 'is­
iske i, a/.-a Kiró gyermekei lehet maid is­
mét len meleg ruhával clléfnl.

A gyermeknapi gyűjtésből fentmpradö l 
másik 1000 I’-bői pedig a tél folyamán 
segélyezni fogja azokat a szegény árva 
gyerekeket, akiknek eltartójuk, -<lo- 
z.ójuk akar betegség, akár pedig más ok 
miatt keresetképtelenné lesz. Ez a segé­
lyezés úgy fog történni, mint az elmúlt 
télen is volt, hogy az arra rászorult 
gyermekek számára naponként ken veret 
es tejet vásárol az egyesület és gondos- 
koáik számukra fűtött meleg szobáról.

Végül elhatározta az intézőbizottság, 
hogy a Patrouázs egyik legszebb mun­
kájába, a pártfogói munkába bevonja a 
társadalom minél szélesebb rétegét, 
hogy ez által a bűnözés útjára tévedett 
gyermekek megmentését és jövő erkölcsi 
fejlődését minél inkább bizositsa. Evég- 
böGtz elnökség felhívást bocsát ki úgy a 
jótékony egyesületekhez, mint a Stefá­
nia Szövetséghez és a Patronázs-cgve- 
siilet tagjaihoz, hogy minél többen vál- 
,átkozzanak az önkéntes pártfogói tiszt­
ség ellátására s ezáltal a hatósági szer­
veiméi biztosítsa a társadalmi közremii'
I''ülést, mert ez a társadalmi közremű­
ködés igen fontos, hiszen ez visz életet 
a hatósági intézkedésekbe.

Ezután az intézőbizottsági ülés dr. 
Balogh Béla elnök és Süss Béláné társ­
elnök meleg ünneplése közben végétért.

Eredeti

VOGEU, FEMINA
stb. stb.

könyvkereskedésében
Debrecen, Piac ucca 34. szám.
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Aranyat ér
egy jo Iuisl;ött") a nőnek, de 
(sttk okker, hu tökül !os szabása 
von. Mór t i pengőtől kitűnő 
anyagból ki .tilt ti :skötő ké­
sni! az orvosikig elismert üol 
stein Kondin léénél. Miklós n. 

szóm illőtI.
„T A KA K li KO S S ÁG'“ tun ja.

4.

Az amerikai demokraták nem 
tudtak többségre szert tenni
Newyork, november 7. Az itteni időszámí­

tás szerint háromnegyed 12 órakor beérkezett 
választási eredmény szerint a képviselőházba 
eddig 217 republikánust, 216 demokratát és a 
farmer párt egy tagját választottak be. A 
demokratáknak az a reménye, hogy a több­
séghez szükséges 218 mandátumot megszer­
zik, meghiúsult.

Törvényjavaslat a legénységi 
állományú katonák polgári 

alkalmazásáról
Budapest, november 7. A belügyminiszter a 

képviselőház mai ülésén nyújtotta be a tör­
vényjavaslatot, amely a honvédségnél és a 
katonailag szervezett fegyveres őrtestületek­
nél a legénységi állományban szolgálatot tel­
jesített egyéneknek a polgári életben első­
sorban a közszolgálatban való elhelyezkedé­
sét lesz hivatva elősegíteni. A törvényjavas­
lat a közszolgálat minden ágában altiszti ke­
zelői és az irodai kezelési szakaszhoz tartozó 
tisztviselői álláson való alkalmazásra nyújt 
igényt az érdekeltek számára. 6 évi szolgálat 
után 4 középiskolai végzettség mellett keze­
lői álláson és 12 évi szolgálat után 4 középis­
kolai végzettség mellett tisztviselői álláson 
való alkalmazásra nyer igényt az érdekelt.

► ♦> 42» ♦> «8» ♦> 4D V

Miért jár
kitérőéit nadrágban, mikor 
Hrabéczy olcsón kivasalja.

Szeretetvendégség 
a Nyilastelepen

A nyilastelepi egyház részi körzet nem 
lég megalakult női köre e Itó 9-én, va­
sárnap délután 4 órakor a vei. elemi is­
kola termeiben ismerkedő szeretetven- 
áégséget rendez a következő műsorral: 
I. Élőiméit mond: lliró Béla 111. 2. Meg­
nyitó beszédet tart: Mezes' .lózsefné, 

a női kör elnöke. 3. Tea felszolgálás. 4. 
Szaval: Körösi Fvzsébet. 5. lenekel: Ka­
tas Ibolya. 6. Szaval: Kovács Árpád tlt. 
7. Szaval: liajdor Juliska. 8. Énekel: 
Hetes' Bál th. 9. Szaval: Kovács Teréz, 
ill. I'elolvasás. Tartja: Biró Béla th. II. 
Szaval: Kovács Árpád. 12. Közének 100. 
dics. I. v. 13. Bibliát magyaráz és záró­
iméit mond: Kalos Ferenc lelkész 14. 
Záróbeszédet tart: I'ilep hűidre gondnok. 
15. Záró ének 245. dics. 10. verse.

Tea jegy 20 fill. Egyszerű teasiitc- 
inényt és edényt mindenki maga hoz. 
Mindenkit szeretettel hiv a női kör el­
nöksége.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Haffner Emma életének 16. évében el­
hunyt. Temetése e hó 8-án délután 3 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából a római katholikus egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Eapp József né szül. Kovács Mária éle­
tének 64. évében elhunyt. Temetése e hó 
8-án délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia 
uccai temető halottasházától a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Péterfia uccai temetőbe.

Tömösvávy Mihályné szül. Molnár Ju­
liánná életének 54. évében elhunyt. Teme­
tése e hó 8-án délután 2 órakor lesz a Jó­
kai ucca 34. számú háznál kezdődő, Nagy­
templomban tartandó ima után a Hatvan 
uccai temetőbe.

után
irány I.IP.NP.R fényképészhez!

win t YnX.lXXüt .TfYf

Megszűnik
a Króh utóda Hegedűs cég

Dégenfeld-téri üzlete.

Minden vásárlónak érdeke, hogy meggyőződést 
szerezzen olcsó áraimról.

Vatelin fehér v. 
fekete, 140 cm. 

széles
mtr 2-78 fill.

selyemharisnya
1- 58,1-90
2- 40 fill.

Gyermek fla­
nel takaró

2 38 í,

Gyapjuharisnya
1-90, 2*40 
2 90 fill.

Nehéz minőségű 
flanel nagy takaró
6-90, 9-90, 
12-50 fill.

Angol zsánerű 
harisnya

99,1-58 f.

Virágos
paplan

12-90 t.

Sport harisnya
78, 98, 

1-78 fill.

Tenisz flanel
mtr 68 fül.

Férfi zokni 
féli

78, 98 fill.

Div, zokni
38, 48, 

1*28 fill.

Cord bársony­
maradékok

mtr 2-78,298 fill.

Flor zokni
148,1-38, 
278 fill.

Férfi divatos 
harisnya

1*90, 2-40, 
3-50 fill.

Női téli kabátok
szörmézve

P 29-90-től
Gyermek téli kabátok

szemlézve

P 1790-től
Gyönyörű
nyakkendő

99,1-58 fii!.
és feljebb.

Csikós selyem 
schal férfi v, női
1-93 fill.

Teli
gycrmekkezíyü

1-38,1-78 f.

Téli féríi v, női
ke/l vit

T58,1'98,2a98 f.j

Csodaszép costiim és kabát­
szövetek már 7'90-től

Crepe de chine
nagyabb maradékok

3'90, 4-90,5-90 í,

Női téli 
mellény
6'90,8'90 fill.

Egész finom sima kabát és 
ruhabársony mtr 5'50 fill.

Brocat
bélésnek

mir 1 78 í

Férfi téli 
mellény

7 90,8’50,9 50 f.

Georg et
minden színben

mtr 7*98 fill.

Oroszka
8-80,

11 90 fill.

Crepe szatén
maradékok

mtr 6'90 fill.

vagy pullover 
218,3-90.4 90 

és feljebb

^ VÉD 8P*1» JEGY
S'iárúizesentek és telepek 

zseblámpa és mtódtelepek 
számára.

Tcljasitmínyük felülmúlhatatlan. 
Mindem ezaküzlctbon kaphatók.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal ... ......................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal...........................10—20
Szerkesztőség éjjel ...........................18 és 8'2

Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­
lenti : Enyhe, felhős, helyenként csapa­
dékra hajló idő várható, megélénkülő nyu­
gati légáramlással.

Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban e hó 9-én, 
vasárnap az istentiszteletek rendje a kö­
vetkező: Nagytemplom, 10 óra: Kardos 
Lajos, 5 óra: Márki Kálmán; Kőtemp­
lom, 9 óra: Tóth Sándor, 11 óra: Szabó 
Gyula, 5 óra: Kovács József; Kossuth u„ 
fél 9 óra: Ifj. istentisztelet Bagdy Dániel,
10 óra: Dr. Soós Béla, 5 óra: Tanítók ün­
nepélye. Dr. Soós Béla; Árpád tér, 10 
óra: K. Kiss László, 3 óra: Magyar Ber­
talan; Ispotály, 10 óra: Kovács József. 5 
óra: Vallásos estély. Molnár Ferenc; Ho­
mokkert, fél 3 óra: Vállásos ünnepély. 
Ács Mihály; Nyilastelep, 3 óra: Kalas Fe­
renc; Csapókért, 10 óra: Halász András,
3 óra: Vallásos ünnepély. Halász András; 
Bánk. 10 óra: Dr. Kökényessy A.; Hár­
mashegy, fél 11 óra: Úrvacsorát oszt Ka­
las Ferenc; Nyúlás, fél 11 óra: Murányi 
Zoltán; Sámsoni úti iskola, 4 óra: Halász 
András; Egyek: Vajda László.

... Klein Gáspár dr. debreceni egye­
temi tanársegédet Borsod vármegye fő­
levéltárnokává nevezték ki. Vitéz Bői - 
bély-Maczky Emil borsodi főispán 
Klein Gáspár dr. debreceni egyetemi 
tanársegédet vármegyei _ fölevéltár- 
nokká nevezte ki a VIII. fizetési osz­
tályba. Klein Gáspár dr. személyében 
nagy felkészültségű és rendkívüli ké­
pességű tisztviselőt nyert Borsod vár­
megye. Nevét magas színvonalú cik­
kei révén is jól ismeri a közönség.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
iüvö heti programja. Hétfőn, 10-én dr. 
F.csedi István, egyetemi magántanár, a 
Déri Muzeum igazgatója ismerteti 
Egyptomot, kedden, 11 -én Ispánovits 
Sándor, budapesti polgári iskolai igaz­
gató a mai modern Finnországot vetí­
tett képekkel. Szerdán kezdi meg dr. 
Juhász Géza felsőkereskedelmi iskolai 
tanár A modern magyar irodalom c. 
előadását, csütörtökön Stolp Ödön, 
gazdasági akadémiai tanár nyári olasz- 
országi útjáról nyújt ismertetést, pénte­
kül pedig dr. Tankó Béla egyetemi ta­
lár ad elő az oberammergaui passzió­

játékokról. Mind a két előadás vetitet':- 
képes. A hétfőtől—csütörtökig tartó 
előadások hatkor, Tankó professzor 
előadása ötkor kezdődik a Kollégium 
dísztermében. Az előadásokon belépti 
c'j nincsen. Önkéntes adományokat el­
fogadnak.

A Magyar Cionista Szövetség 
kuitiirestélye. A debreceni Magyar 
Cionista Szövetség választmányi illése 
elhatározta, hogy havonkint egyszer 
kulturestéket fog rendezni kiváló elő­
adók közreműködéseivel. Műsoron kü­
lönösen az uj zsidó irodalom, művészet 
és az aktuális, minden zsidót érdeklő 
problémák fognak szerepelni. Az első 
ilyen knlturestéí c hó 0-én. vasárnap 
tartják meg az izr. hitközség díszter­
mében, amelynek részletes műsorát 
k gközelebb közöljük.

A Kereskedők és Utazók Fuvc- 
tiilete e hó 8-án, szombaton este V 
órakor tartja szokásos kedélyes és ba­
rátságos összejöveteleinek szezomneg- 
;ivitóját, amelyre szeretettel hívja meg 

I ezúton is tagjait és hozzátartozóikat,
I valamint az egyesület minden barátját. 

ÍSmioiifty a. 5. Átjáróház) Elnökség. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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1930 november 8
— A csapokért! egyházi körzetben

november 9-én. vásárnál) délután ,i órai 
kezdettel vallásos ünnepély lesz az. is 
len tisztelet keretében. A műsor a Iónét 
kezo: Imádkozik és prédikál: Halász 
András; közének; szaval: Bodnár 
dlea; énekel: Kiss Juliánná, liarmó- 
imimon kíséri: Kovács Kálmán; sza­
val: loth Ilona; énekel: Borbély Juli­
anna, liarmónimnon kiséri: Kovács 
Kalman. Befejezésül imádkozik: Halász 
András.

November kilencediki leventeisten­
tiszteletek: Iparostanonciskolában 10 óra­
kor prédikál Mezey Béla. Nyulasi iskolá­
ban 10 órakor prédikál Murányi Zoltán. 
Homokkerti iskolában 10 órakor prédikál 
Tantó János. Csonka uccai iskolában 10 
órakor prédikál dr. Kökényessy.

Jótékonycélu irredenta előadás Ká­
bán. A MOVE Kábái Sport Egyesület 
jotekonycélu irredenta előadást rendez a 
Kulturházban e hó 8-án, szombaton este 7 
órakor a kábái szegény gyermekek felru­
házására. A műsor a következő: Bevezető 
beszéd. Szaval Dede Kálmán. Énekel Té­
nyei Kálmán. Magyar szólót táncolják 
Bállá Margit és Bállá Antal. 1 felv. irre­
denta dráma : Meghalt az Isten. Irta: Szi­
lágyi Béla. Szereplők: Gere Piri, Gere 
Gusztáv. Kovács Tibor. Borbély Lajos. 
Erdei Elek, Borbély Sándor, Csukás Béla 
és katonák. Szaval Borbély Zsóka. Éne­
kel M. Móró Gizella. Csíirdöngölő. táncol­
ják: Kosa János, Tényei Kálmán, Tenyei 
Zoltán.

Vallásos ünnepély a Homokkert
ben. Vasárnap délután fél 3 órakor 
vallásos ünnepély lesz a Homokkert- 
ben. Az ünnepély műsora a következő:
}■ Kezdőének. 2. Nagyének. 3. Imád­
kozik és prédikál: Ács Mihály. 4. éne­
kelnek az Enyedi nővérek, iiarmónhi- 
tnon kiséri Tóth Erzsébet. 5. Szaval: 
Kulcsár Ferenc reáliskolai tanuló. 6. 
Harmoniumon játszik: Törös Károly 
tanítóképzős. 7, Felolvas: Tóth Miklós.
M. Imádkozik: Acs Mihály. 9. Záróének.

• MROlíSüRDÖBm ...... .
— Részleges áramszünetelés. Tiszte - 

ette! értesítjük villamosa ramfogyasztó 
\ozonsegtinket, hogy hálózatunkon 
eszkozlendo javítások miatt f hó 9-én 
vasárnap a következő helyeken és idö- 
v 'raz, ‘'ra.nszoIgaltatás szünetelni fog- 
Reggel 8 oratoi délután 14 (2) óráig: 
Wesseleny, ucca, Budai Ézsaiás ucca 
eleje. Hajnal ucca, Baranyi ucca Pi 
esirta és Lorántffy ucca Déli P órától® «te: Pe,ön,éTS
V ikertS’ oSa'etr0ai l|cca. Délisor,

vasai tér, Széchényi ucca és Széehé-
JózseTk ^ Sz£Pességi, Simonffy, 
Veíulécr r UT?f’ hatvan l|cca vége, 
fhrai rmiap’ Jokai' ranitó- Cserepes,
M ai’ Csokonai' Zugó, Borz ucca 
Sh Cr UCCa Paros oldí'ia. Kishegyes! ut’ 
Hatvan uccui kert, Tégláskert és MÁV
ÍUt0haz feraIetá"- Világítási vállalat 

öngyilkosok. Illés István 55 éves 
papost lakos évek óta szerelmi yj-
aki'mLái Vtafott -egv fiatal leánnyal, 
aki másállapotba jutott. A leány clhaj-
v'illniillaKiZatat *:;s kihallgatása során azt 
vpl! ü 1 l,les rábeszélésére kö- 
ette et buiios tettét. A csendőrség e 

ho l:en fel 10 orara idézte be a köz-
oda 'hnn1^ eSí’ -aki azonba" nem ment 
oda, hanem a leány udvarán lévő te
henistallóba osont, ahol a gerendára 
c akasztott magát. Az 55 éves ember, 

aki kilenc gyermek atyja, tettét a bün-
öveítcVe|keZ"1|VCÍt'il va|ó félelmében 

~ Ugyancsak imgyilkos-
Zsfgmoknd ej7U -C Mátészalkán Kosa
elvét, Svnbár,UVeS foKlalkozásnélküli 
egven. Szobájában az ablakdeszka pár­
kányára akasztotta fel magát és mire 
észrevették már halott volt Az ö„g I kos levelet irt. amelyben tolt Síi 
elbúcsúzott, de tettél „cm indokolta

ióőaÁO&rxj 50£
«<• «• «*«•*«»*«»»*»*„*„...m... 1

Mátészalkai országos vásár. Má
tészalkán a legközelebbi országos vá­
sár mindennemű állatfelhajtással no 
'ember hó 17-én lesz megtart 
ugyanakkor lesz a kirakodóvásár is.

cíiyásár minden szerdán miiidemiemü 
allatfelliajtással.

Ieaestély a Munkás Otthonban.
A debreceni vas- és fémmunkások 
szakszervezetének férfi és vegyeskara 
november 8-án, szombaton este 8 
órakor a Munkás Otthon nagytermében 
teaestélyt rendez. Belépődíj nines. Egy 
tea ára teasiiteménnyel együtt 80 fii 
er. A további tea ára 60 fillér. Minden 

kit szívesen lát a dalkar vezetősége. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

legyen jót alkalmazottjával és
jelentse be nevei vagy buzdítsa jelent­
kezésre. lm az illető nem tud Írni, ol­
vasni. A iél folyamán Debrecen sz. kir. 
varos Iskolán ki viili Népművelési Bi- 
zottsaga rendez számukra teljesen in- 
gyeiies tanfolyamok A tanfolyam kő­
imbe! ul két és fél hónapig fog tartani.
A tamtas mindig az esti órákban lesz 
hogv a hallgatók lehetőleg ne legyenek 
elvonva a napi foglalkozásuktól. Je­
lentkezni, vagy jelentést tenni lehet d.

vaííV 4 6 óra között a Nép- 
nmvelési Bizottság titkári hivatalában 
Miklós u. 23. szám alatt,

Smit, hollandus költő magyartárevu 
versel. Hogy mily értékes szolgálatot tesz­
nek nemzetünknek azok a külföldiek, akik 
Magyarországon megfordultak s itt a ma­
gyarság testvéri vendégszeretetét élvez­
ek arra nagyszerű példa Smit eszperan- 

tista^ hol and kolto esete, aki több, mint 
két evvel ezelőtt európai körútja alkalmá­
val végigjárta Csonkamagyarországot (smegszállt- fprüint-oi.-r • x „ -x . v

;..HA FOGYNI AKAR, használjon 
habfürdőt a MARG11-FÜRDŐBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan 
Ara 3 pengő.

— Cserépkályhák nagy választékban,
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserepkályhák tisztítását és javítását hely­
ben és vidéken. Krisch Károly kályhás­
mester, Debrecen, Ferenc József ut, volt 
Piac u. 89. Telefon: 12-18.

^ RADIO’/--

SZOMBAT, november 8.
Budapest. 9.15: A Fejes szalonzenekar 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45.- A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. (Víz­

állásjelentés magya ul és németül.)
12. Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, iddjárásjel entés.
12.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekará­

nak hangversenye.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizán-- 

jelentés. v,zal|as-
4: A Magyar Cserkészszövetség »Iri-idá Dr. Báthory József cserkészparancsnok0 aJ

első cserkesztorveny. * **
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizán- 

jelentés, hírek. v>zallas-
5: Miért járassuk leányainkat háztan- ■ 

iskolába? Kollmann Dezsőné előadása 
5.30: Másfélóra könnyii zene. (Zen»!,-, ■ 

hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor * 1 
7: Pécs város belvárosi plébániájának lm 

eves jubileuma alkalmából egyházzen» 
hangverseny. Helyszíni közvetítés Ka 
működik Vadass Gábor orgonamüvész és^a 
Iajos Karenek ESyesiilet- Vezényel: Bárdos 

8.20: Ügetőversenyeredmények.
8.30: Séta Európán át. Összeállította Fa­

dos István es k. Halász Gyula. Rend», 
Csanady György. dezo:
tenij? a R^al-s^ánóbóf.8 CÍgányzen^arának
jelented Mrek.'35'' P°nt°S idŐje,zés' "’.-járás. 

11: Gramofonhangverseny.

1930 noveml

szmb

Külföld.
Becs 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3 20. 

Gramofon. 5 15: Hangverseny. 7.35: Dalest Utana: Zenekar. Jiest-
Berlin.. 4.30: Zene. 5.35: Gramofon. 6 20-

SRSR&Ä &
eSZptiKA,WI'1”-
praga 1.20 ■. Spanyol dalok. 8: Hanzver seny. Utána: Zene. «angver-

I Zágráb. 5: Zene. 8: Opera.

IfOgf

----- , azdíJOt ( í
a megszállt területeket is), sőt Debre-

\»“K",és Páholy ieayvk^-
lu a Kispest-Bocskay mérkőzés Iá topa tói

e »tan 2 nr*„ kezdődik , - Bee.k., jelvény, vi,,lj,„ „ Boe.key
minden híve

természetes alkalikns sós savanyuvv
Influenza, asthma, torok 
9*9® és légcső betegségeknél

kitűnő hatású.
Qyomorógést azonn.l meg.zanlef.

MlndenQtt kapható !

cenben is megfordult, mint a helybeli esz- 
perantistak meghívottja, pompás vetített- 
ke pes előadást tartott »Hollandia szépsé­
geiről eszperantó nyelven. Itt Berky Gé­
zánál, az Eszperantó Világszövetség itteni 
de-egatusanal szállt meg. Most jelent meg 

mitnek egy ertekes verskötete, melyben 
örömmel találkozunk négy szép magyar" 
vonatkozású költeménnyel is. (Budapesta

®udapesti széP: La Hungara 
Kredo A Magyar Hitvallás; A1 Krfpli-
hoz- Í!n&arUJ° : Csonkamagyarország- 
c - uíl IíUngaruj0 for = E! Magyaro.-- 
hozgir0t löt m^CSonkitott Magyarország­
ja RPrl?Uep-ny ,U SZÜletett Debrecen-
BikUB kn GeZa vendég’átó házánál. — 

ken állapítjuk meg, hogy bár Smit 
megfordult Európa csaknem minden or­
szágában, sót Amerikát is végigjárta — 
egyetlen egy nemzet lelke se fudta meg- 
m.etni a melegszívű poéta lantját csak a 
kodnóVef?a° MagyarofrszáS igazságában biza- 
Ezek kön negyffÓ‘ vérző csonkaföldje, 
földminö yek ~ mel>'ek eljutnak a

ÄfS
külföld, országban. Smit különben lelkes 
haicosa a magyarság ügyének mindenük 
amerre csak megfordul, mert a hazafias 
magyar eszperantisták segítségével és lel-
Ívaraftöldpe51-mer-te-és megszerette a ma­
gyar tőidet es népét. _ M. _
,7, ,Beí.zéki müterme. fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

-- Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kaphato3 Luszlig asztalos, Eötvös ucca 87 
iclefon 17 97.

~A. Debreceni Független Újság elő­
fizetői es példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 

uggetlcn Ujsag Kölesünkönwtárát

A kék-sárga debreceni csapat fontos 
mérkőzésre készül vasárnap. A Kis­
pest ion Debrecenbe vendégül s ez 
a,z. fülen ti, hogy a debrecenieknek is
nnuu j- ,a P°ntszerzési alkalom, 
amely adódóit ugyan eddig is, de a 
magvar futballbirói kar jóvoltából 
részben megfosztották tőle a Bocskayt 
A vasárnapi mérkőzés birájául Gcrő 
rcrencet akarta a futballbirói testület
bir-íi-íi-Z "’fCSt "'érkőzés botránv- 
’irajaf, aki megfosztotta a lilafehérek- 

Ke szemben a győzelemtől a debreceni
lőie'erd A Bf?CS.k?V fövnrosi képvise- 

I ikülH-VeS nkc,0ba kezdett Gerőnek
re I u, eltÍ" ,s,.ez ;'z akció siker- 
Hl is kecsegtet. Pénteken, ;l késő éi-
f Sl°n m"; dm e1’ hogrV visszahívja-e
rendel o Oerot és másto'idel-e ki helyebe. Akármint legyen
-VcreiG eiem'' kozönsé.gnek kell annyi 
-szeletelte! viseltetnie a Bocskavva!
nem' .d"’ i|h°|KV /' ' u'0 s6rtesrctésével 
ve sóm j] kajmat a Bocskay ellen szö-
lemü k ,1k,UOra’ hl, kc,i ngviiis készülve 
umi a debiecem kozönségmek, hogy a

|. J ^' ^etese, vagy esetleg i„z,iltá-
-ff V- lL:fl,J]a :| mérkőzést, vagy 

kunit tét, a nézőktől a pályát, vagy |,a 
a s-.ites a meccs után történnék meg 
a SZ()V<-‘tseg kiküldöttet rendel a deb-
IS lern aSekre’ :".ni a bocskay kasz- 
sz.ijat terhelne meg igen súlyosan. Nem

I szabad a bírót sértegetni, még ha Gerti 
bereue jönne is le 'Debrecenbe, nem
szabad azt mondani neki, hogy hülye 
Erre a közönségnek csak akkor lenne 
joga, ha illetékes orvosi fórum bizo­
nyítványa lenne a kezében arról, hogy 
Gén, Ferenc hülye. Miután erre eshe­
tőség nincs, mert ellenező esetben úti­
ba 11 bíró sem lehetne Gcrő, a közönség 
jogtalanul jár cl, amikor sértegeti. Igen 
jól tudja közönség, hogy nemtetszésé­
nek sértések nélkül is kifejezést adhat, 
erre joga is van s jogában nem fogja 
korlátozni senki. Magára és a Bocs- 
kayra büntetést zúdíthat azonban az, 
aki séi tegeti a mérkőzés bírájat.

A meccs körülményei érthetővé te­
szik, Imgy a közönség tömegesen ér­
deklődik a jegyek iránt s különösen a 
páholy es tribünjegyek bizonyulnak 
kapósaknak. Azok, akik ilyen jegyei 
óhajtanak megvenni, a MÁV. Menel- 
jegyirodában (Piac ucca 56.) sürgősen 
váltsuk ki jegyeiket.

A mérkőzés délután 2 órakor kezdő­
dik a korán beálló sötétség miatt. Je­
lenjek meg pontosan a közönség.

A Bocskay Ilivel az uj Bocskay jel­
vénnyel jöjjenek ki a mérkőzésre. A 
lemekszep jelvény kapható a MÁV 
Menetjegy!rodábain (Piac ucca 56.) és 
aandor Annin ékszerésznél 
ucca 2\S.'

i>; ;ic. * ’vili II cl a to.i

Versenyfárfiyalások
1 lepiles. M. kir. államépitészeti biva- 

Gl MateszaM«!. November II.
Mellekepiiletek építése. Bclügvminisz, 

•minin. November 17.
Különféle kórházi cikkek. Szabolcs­

it megye alispánja. November 21 
Icrvpályázat Debrecen város szék­

hazára. Debrecen város polgármestere 
Januar 15.

brandenburg, versenyfutás

SZOMBAT este 
tató. Bérletszü

/t esti elöadáiol 
„ap délutáni el 
sáei előadások

Bemutató a
Pénteken e<

igazgatósága i 
cl magát. Egy 
tettek be a sz 
szándékkal. In:
anyagi szem, 
inényt érjen e 
meg az eredn 
anyagi szernpc 
fezés nem cint 
táblás házat, 
adni és a hollói

A féltékeny 
került bemutat 
knszi bohóc 
Bölcs és Ízlése 
nem kerül b 
szkecs és a de 
sártéri ponyx 
volna zsenijét.

Lehet, hogy 
itck Kóbor Jai 
számit, de vg\ 
ban fcllcptetni 
iiidjoii meg ő 
porondján.

A műsor má 
közepes film ,. 
bemutatásra. A 
lista világból 
képek sorozata 
met. A főszere 
Paul Richter t

a szír

Maid nem lictyc 
An lók cs

T ízen hut 
Mint i- 

idei légii 
előadását' 
ház a na; 
munkával 
a nagy n 
eddig ke
lyos lom 
eimii opt 
színház 1 
vei ic és 
dig mind 
a darab 
véggel tői 
nél löké 
szilire a I 
kert ara ti 
ház a lel 
méli. !;b| 
dolgozni 
ideg mánk 
séget cg) 
sikere is. 
díszleteké 
mikor a 
az hl só I 
feladatok;
eddig m_i 
sebh. min 
gyors cg; 
vom óra ; 
get létszá
ségessé
műszak
színpad
állandó
Pádon t 
iesi te se 
nem ve 
nők. U„ 
I Ionná 
Herével, 
veiie a > 
kelni ki 
l|gyis II 
miben 
1 ingó I 
i'aiigpái
Jeniek i 
idejében 
'égének
SZ- ililll
ábráz,
cmbci



asa.
" és vízállás.

előadása- 
rancsnok. Az
s" és vízállás-

>] J háztartási 
oadasa.
-■ (Zenekari 

Tibor.
"iájának 150 
egyházzenei

ités. Közre- 
nuvész és a 
’Vei: Bárdos

llitotta Kar- 
• Rendező:

'zenekarának

és, időjárás-

ekar. 3.20: 
•35: Dalest.

ofon. 6.20:
Majd: Báli 

lékekről. — 

Hangver-

Lilják
itói
cskay

ha Gcrő 
>c, nem 
/ hülye, 
ír lenne 
1 bizo- 
>1, hogy 
"e cslic- 
ien ttn- 
özönség 
:ti. Igen 
etszésé- 
t adhat,
1 fogja 
1 Bocs- 
han az, 
t.
övé le­
sen er­
lösen a 
nyíltnak 

jegyet 
Menel- 
irgösen

kezdő­
id, .le­
li.
:ay jel- 
ísre. A 

MÁV 
56.) és 

(Piac

C * szírSZÍNHÁZI ÍRÓBA
H1RQ

Majdnem halálos szerencsétlenség szín­
helye volt a Csokonai-szinhdz. 

Autók és Unger, az Első tavasz két térti- 
főszereplőjének párbaja.

Tizenhat díszítő halálos veszedelemben.
Mint ismeretes, a Clsolmnal-szin ház

idei legnagyobb slágerének bemutató 
előadására készül már hetek óta. A szín­
ház a_ nagy sikert sejtető darabra lázas 
munkával készül és igy érthető, hogy 
a nagy munkában óriási feltűnést kelt 
eddig két elválaszthatatlan jóbarát sú­
lyos kimenetelű afférja- Az Első tavasz 
eiinii operettslágcr két férfifőszerepét a 
színház két népszerű tagja. Autók Pe­
rem és Unger István .játszók, kik ed­
dig minden nap pontosan jelentek meg 
a darab próbáin, melyek úgyszólván 
reggeltől késő estig tartanak, hogy mi­
nél tökéletesebb előadásban kerüljön 
színre a budapesti színpadon is óriási si­
kert aratott nagy sláger, melytől a szín­
ház a telt házakat és a telt kasszát re­
méli. libben az izgatott atmoszférában 
dolgozni úgyszólván hetekig nem. kis 
idegmunka és még csak növeli a feszült- 
seget egy nagy premier várható nagy 
rikere is. Tegnap ép a páratlanul szép 
őszieteket állították össze a díszítők, 
mikor a szörnyű baj megtörtént. T. i. 
az Msö tavasz olyan hatalmas seen lkai 
leiadatokat ró a színházra, amilyenre 
eddig nem igen volt példa. Nem keve­
sebb. mint 8 óriási nagy díszletnek kell 
gyors egymásután változni a rövid liá- 
1,1111 °ra alatt, ami a műszaki személy­
zet létszámának kiegészítését tette szük­
ségessé. Részint a nagy személyzetű 
műszaki személyzet, részint a folyvást a 
színpadon táncoló ragyogó ruhás görlök 
11 midii tömcghnlbulizást okoznak a sz,ár­
pádon és igy akaratlanul hivatásuk tel­
jesítése^ közben lettek okozóivá a ma.id- 
IK’m végzetessé váló szerencsétlenség- 
!, ‘ ugor István é;i a csodál itosau szép
'°mia mia kezdetű tangót táncolta part- 

heicvel, I imár Hóval, mikor Autók Fe- 
színpadra belépett és szintén énc- 

'elni kezdte a csodás tangót. Unger 
‘•p.'is mint rendező nem hagyhatta cny- 
ivibcu és még erősebben énekelte a 
uingo dallamát. Pgy olyan hatalmas 
migpávbaj keletkezett, hogy a felépített 

jmuek díszletek remegni kezdtek cs ha 
• ejeben nem lép közbe a próba közön 

dörgő tapsa, akkor talán ösz- 
. 'diili volna a hmalmas szálloda hallt 

ll "‘izolo gyönyörű díszlet és egy sereg 
ember életét veszélyeztette volna. Bár

JZINMÁZ MŰVfeggT
MŰSOR:

SZOMBAT este: Első tavasz. Operettbemu­
tató. Bérletszünet.

A esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnep­
nap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjú 
sági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

Bemutató a Vígszínház Mozgóban.
Pénteken este a Vígszínház Mozgó 

igazgatósága merész lépésre határozta 
ul magát. Egy cirkuszi bohócot teb pi­
téitek be a színpadra, nyilván azzal a 
szándékkal, hogy úgy erkölcsi, mint 
anyagi szempontból kívánatos ered­
ményt érjen el. A szándék nem hozta 
meg az eredményt sem erkölcsi, sem 
anyagi szempontból. Az ilyen kísérle­
tezés nem emeli a nívót, nem csinál 
táblás házat. Inkább jó filmeket kell 
adni és a bohóc maradjon a cirkuszban.

A féltékeny bohóc cimii filmszkccs 
került bemutatásra Kóbor Jancsi cir­
kuszi bohóc személyes felléptével. 
Bölcs és ízléses dolog lett volna, ha 
nem kerül bemutatásra ez a film- 
szkecs és a derék bohóc valahol a vá­
sártéri ponyvák alatt Csattogtatta 
volna zsenijét.

Lehet, hogy a hajdúböszörményiek­
nek Kóbor Jancsi bohóc a frakciónak 
számit, de egy debreceni nagy mozi­
ban felléptetni nem volna szabad, ma­
radjon meg ő a kis vándorcirkuszok 
porondján.

A műsor második részében egv jó 
közepes film ,.A vérző- porond“ került 
bemutatásra. A téma nem uj. de az ár­
lista világból vett érdekes és iigves 
képek sorozata élvezhetővé teszi a fil­
met. A főszerepekben Erna Mí.re-na és 
Paul Richter tűntek ki.
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dapest- Bükkösd, Csorna, Qyőrszent- 
márton, Gyulakcszi, Kisterenve, Kölesd, 
Körmend, Nagyszakácsi, Toponár, Tót- 
szeiitmarton, Zalaszentgrót. November 
IJ: Ajka, Budapest, Csorna (Inni), Föl­
des. Hegyfalu, Kisterenve. Székesfehér­
vár (havi). November 13: Devecser 
Tavi), Budapest- Hajdudorog, Keszt­
hely, Kisbér, Lajoskomámm, Nyírbátor, 
Rölöskc, Püspökladány. November 14: 
'-szód, Budapest, Gyonia. November 15: 
Budapest, Cibakháza, Gyoma, Lőrinci, 
Makó, Nagyrákos, Szegvár.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STÉRN íestékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Háló, ebédlő, uriszoba 
csillárok és modern asz­
tali lámpák, legelőnyö­
sebb árban.

»*•❖•*•* +«»<t> <** «f* •>«*«$•<» *5* «**>«» 4>

a díszítők készséggel kijelentették, hogy 
jl.V gyönyörű díszletek alatt még meg­
halni is szép, nem történt végül is semmi 
nagyobb baj és igy a szombati premier­
nek és az Első tavasz további sorozatos 
előadásainak semmi akadálya sincsen. 
Csak egy veszély van és pedig a közön­
ség részére, hogy ha jegyét idejében 
nem váltja meg, úgy csak hetek múlva 
kerül abba a szerencsés helyzetbe, hogy 
az Első tavaszt láthassa.

moze »*/ v pjZjnMHZ 
bucskrstca.

Szombaton és vasárnap:
NÉGY ÖRDÖG

Herman Bang \ilágfilm.ic 12 feiezetben. 
Főszereplők: Janet Gaynor. Nancy 
Diesel. Charles Morton és Barry Nor­
ton. Megelőzik: „Körút bikája", .■(') és 

a húga“ bohózatok.
Előadásuk szombaton: 6 és 8 órakor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás. 
D. n. 3, 5, 7 és 9 órakor rendes elő­

adások.«&•>•♦><*>♦!•• w »;• a» .*-• «*

T erménytözsde.
Liveriu.olL.an egv egyiivü-ead penny­

vel magasabb árfolyammal indult meg 
a tőzsde s címek hatása nálunk csak 
annyival volt érezhető, hogy a speku­
láció nagyobb vételkedvet tanúsított. Az 
árjavulás azonban csak néhány fillért 
tett ki, emit azzal magyaráztak, hogy a 
tengerentúli gabonapiacok áremelkedése 
kontremin fedezések eredménye és in­
kább technikai jeli gii. Egv ebként ná­
lunk az árak nem igazodtak telies mér­
tékben a külföldi irányításhoz és némi­
leg a paritás felett állottak úgy. hogy a 
nagyobb áremelkedés egy:’1 Italában nem 
volt megokolt.

A hatdridövzleti forgalom első kölesei: 
haza márciusra 15.40—15.37, májusra 
15.49 15.17. rozs márciusra 8.58 3.60.
A tengeri irányzata javult- mivel a fede­
zővásárlások erőteljesen folytatódtak és 
igy a tengeri áremelkedése túlhaladja a 
gabonaértékek árjavulását. Májasra 
11.75—II. 12 pengővel történtek az első 
üzletkötések.

A készárupiaeon ugyancsak iobh han­
gulat mellett valamelyes javulás észlel­
hető, a forgalom azonban igen szűk ke­
retek között mozgott. A takarni inypia- 
cou üzlcttelciiség mellett tartott az irány­

zat, a magpiac üzletiden, a lisztárak 
nem változtak.

Terménytőzsde, készárupiac: 79 kg. 
tiszavidéki 14.15 14.90, felsőtiszai 14.05
—14.15.

Határidőidül1: Magyar búza márciusra 
15.38 15.39, tengeri májusra 11.76—
11.77, tranziió májusra 9.55—9.57.

valuta hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.67— 27.82
Belga frank 79.40— 79.80
Cseh korona 16.84— 16.96
Dán korona 152.40—153 —
1 íiuár 10.04— 10.12
Dollár 570.10—573.10
Francia frank 22.30— 22.60
Hollandi forint 229.45 230.45
Lengyel zloty 63.70 64.10
Lei 3.36— 3.40
Léva 4.12— 4.18
1 ára 29.70— 30.—
Német márka 135.85—136.45
Norvég korona 152.40- 153.—
Osztrák schilling S( 1.17.5—80.57.5
Svájci frank 110.65 -111.15
Svéd korona 153. - 153.60

Terménytőzsde-zárlat.
Csikdgó, november 7.

Előző zárlat. Mai zárlat.
Cent, bushel. Cent, bushel.

HÚZ A:
Dec, 74.74.125 74.125—375
Márc. 77.75 78.125—25
Május 80.125—25 80.375...50

TENGERI
1 )cc. 73.25 73.625

Má re. 76.625 76.75
Május 79 78.75

ZAB:
Dec. 31.50 31.875
Márc. 33.625 33.875
Május 35.125 35.375

ROZS:
Dec. 43 42.75
Márc. 17 47.125
Május 48 875 49.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

A n
» o'

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

MÉRAYféie

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cea 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cirri a kiadöban.

Tűzifa
akác és tölgy aprított, házhoz szállítva 

3-40 ért beszerezhető

Mester ucca 28. sz.
alatti fakereskedésben. Hasáb állapotban 
3 pengő. Hazai és porosz szenek leg­

olcsóbb napi árban.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerflen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon 9-37.

ORSZÁGOS VÁSÁR.
November 9. Abádszalnk. Budapest. 

Kiskimmajsa. Kimszentmárton. Szabad­
szállás. November 10: Bácsbokod. Bu­
dapest, Romhány, Kápolna. Kenderes, 
Magva rkcszi. Mohács. Mór, Moson- 
szentjános, Rakamaz. Hercegszántó 
(pót). Sárosd (Szikszó), 1‘iszacsege, 
Vasvár. Várpalota. November 15: Bu-

Gyönyörü világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) a z o n n a 1 r a

kiifidé
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

„TANTAL“ és más folytonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7 Kossut h szobor 

mellett.

Gallérmosás 8 fillér fényesen vasalva
WACH A Simonffy u. 2. és öö
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APRÓ HIRDETÉSE* PILADIATÓE: PŐKlADÖnrTA-
TA LÓNKBAN : FBHÉNC JÓZSEF UT PIAC UCLA) 49 
• ZÁM, PlÓKKIADÓHlVAT ALIIN I, BA N SZÉCHENYI 
I LA 2. SZÁM, A IIBOBDOS ÉS SÁNDOR |. T 
I.ÖNTVKEliIÍSKÜDÉNÉBFN piac CLCA 34. f,2 M

Ari ÉS A „MARÓIT“ fCrDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál,

Két
nagy szoba, konyha a

£
920

Kos­
suth ucca elején kiadó. Cím 
a kiadóban.

Piac u. 34. 
:!att. Takarékosság. 231 7-d

lakás
kiadó

Háromszobás
mellékhelyiségekkel 

Csapó ucca 59. sz.
682—c

Ich suche
ein Deutsches Fräulein für 
zwei kinder Gärtner, Szé­
chenyi u. 15. 1081—a

aaMaEsaüKäMBaasa
Állami

nyugdíjas bankszolga, ka­
pus, portás, raktárkezelő és 
ezekhez hasonló állást ke­
res. ,,Nyugdíjas” jeligére a 
kiadóba. 681 d

Löwinger Sámuel,
Kaba, házasságközvetitő. 
Eredmény biztos. Minden 
információt kibír. 1076-a

Azonnal
egy 3 szoba, konyha,

előszobából álló lakás. Kos­
suth u. 39. Bővebbet a ház­
mesternél. 692 -c

Kiadó
üzlethelyiség. Király. „ , u. 2.
sz. Értekezni Wiener. Kos­
suth. ucca 27. 926—d

Kisebb
kaucióval rendelkező fiatal­
ember incasszót, vagy va­
lami no; zá hasonló állást 
keres. Levelet „Szerény" 
jeligére a kiadóba kérek.

724c

Okt. 30-án,
csütörtökön reggel 9 órakor 
Nagy József szücsmesternél 
elvesztettem a pénztárcá­
mat pénzzel együtt. Kérem 
a becsületes megtalálóját, 
szolgáltassa vissza vagy a 
céghez, vagy a főispán! hi­
vatalba. 961—d

Kiadó
lakás nov. 15-től szoba ket­
tő szobával, különálló kony­
ha, pince, hozzávaló helyi­
ségekkel, ugyanott ötfiókos 
Íróasztal eladó. Kishegyes! 
ut 19. 730—a

PIAC
viccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatóncnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
íütéses szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915--d

Nagy vendéglő
eladó házzal együtt Kábán 
jogfolytonossággal, táncte­
remmel, teljes berendezés­
sel olcsón, legkönnyebb fi­
zetési feltételek mellett más j 
elfoglaltság miatt. Esetleg mo 
bérbeadó. Cim a kiadóban. ; ®abb kamatot. Kölcsönöket 

698_d 1 folyósítunk. Debreceni Nép-

li 1
Betétekre

t is mi adjuk a Icgmaga-

Kiadó
, jutányosán 3 szoba, konyha

Hatvan ucca 15.
kiadó üzlethelyiség. 083-b

és 1 szoba, konyhás 
Csonka u. 5. sz.

lakás
718-cKülönbé járatú

uccai butorozott szoba ki- j *”* Simonyi ut 9. 
adó. Csokonai u. 10. 1080-a bútorozott szoba azonnal ki-

c

Kiadó
üzlethelyiségek, egy szobás 

í lakás, pince szoba, fajga- 
j lambok, gerlicék eladók. 
Hatvan ucca 55. 736 a

! szövetségi Hitelszövetkezet 
I Szent Anna ucca 10 12.,
Batthyány sarok, bérpalota.

115— d

i adó. 705Kiadó
pince lakás nov. 15-től. Ve-! "Kiadók"" ”
les u. 13. Értekezni városi hónapos szobák. Értekezni
árvszéknél. közgyámnál.

735-
: Frohner szálló portásával. 

b, ‘ 1018-
Két szobás

lakás, előszobával, garzon 
lakásnak Hungária palotá­
ban kiadó. Értekezni Farkas 
ügyvédnél. 1088—c

Kiadó
2 szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel. Honvéd ucca 
71. Értekezhetni: Hatvan

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is
alkalmas, több helyiségből 
álló Piac uccai lakás ki­
adó. Korzó drogéria, Piac

Kiadó
Karcagon a piac közepén 
10 méter széles, 16 méter 
hosszú szép üzlethelyiség 
két nagy portállal. Különö­
sen alkalmas bútor, gép és 
férfi avagy_ női konfekció j 
szalonnak. Értekezni Fábry 1 
és Reiner, Karcag. 1084_a |

Ponniló
eladó. Megtekinthető: 
van ucca 27.

Hat-
510b

Eladó
1 darab foiytonégő és 1 
darab öntött vaskályha cs 1 
darab szecskavágó villany- 
motorral együtt. Mester u. 
13- 1083 a

Használt
Marta teherautó pótkocsi­
val együtt olcsó áron eladó. 
Megtekinthető: Mester u. 
28. sz. a. Értekezni: Shell 
Kőolaj Rt. kirendeltségénél 
Deák Ferenc ucca 1. 1022-c

Használt
hencser olcsón eladó. Bundi 
u. 15., H-ik lakás. 708 d

Izr. teniplomülések
Deák Ferenc uccai temp­
lomban, elsőrendű női és 
férfi ülések eladók. Cim a 
kiadóban. 883—d

CHAMOTTE™ TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3'b. sz. 11 oo- -d

ABRONCSVAS 
kapható, kilogramonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fii 
lér. Piac u. 49., nyomda.

Gazdász
urak figyelmébe! Hosszú 
évekenát volt londoni sza. 
bász, nagy gyakorlattal 
mindent kielégítő Ízléssé]’ 
feltünőolcsó árért készít 
angol sport- és estély! ru. 
hákat. Szabó István és 
Társa, finom uriszabósá»a 
Csapó ucca 84. (Faragó íc’ 
ca sarok.) Villamos mez-
áUŐ- 607 -d

Doktorátus
és teljes akadémiai kikép. 
zés minden szakra. A tanul, 
mány befejeztével egyetemi 
oklevél. Cours académiques, 
Boite postale No 524 
Bruxelles (Centre) Bek 
S'en. 1843—c

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074 -c

u. 42.
I1 (8 1

ucca 22. 1073 V
Úri fodrász,

5 szobás ' elsőrendű kiszolgáló, belép-
parkettes, fürdőszobás - het R6th fodrásznál, Hat- 
ujonnan átépített földszin-' van u 6 8
tes uccai lakás Bika-bérház--------------------------------- -
közelében kiadó. ÉrtekezniMindenes főzőnő,
125. telefonon. 1089—c tisztességes, rendszerető

I Eladó
jRothermere (volt Darabos 
ucca) 20. számú ház. 513-1) [

1 Kisebb
házak.
kevés pénzzel megvehetők 
Cim: Böszörményi, Sas 11. 4. ■ 

: 669d

170 pengő
készpénzért eladó jókarban 
levő Írógép. Megtekinthető 
este fél 7 óra után Thaly 
Kálmán u. 13. szám alatt.

732- d
Ujlétai

: b°r literenként is 60 -70 
üzletnek is alkalmas, fillér. Zöldfa u. 14-a. 1087a

3 Iá
Figyelem!

smpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
ma:;,^ Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fűtő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa 11c- 
ca ,5' 1037 d

Árpa,
zab eladó. Vár u.

Kiadó
két uccai különbejáratu szo­
ba. Kossuth u. 26. Baloldal.

1086—a

----  kéttagú családhoz felvétetik.'
Kardos, Szent Anna 22.

Szerényebb
igényű zsidó fiuknak buto- 
i ozott szoba kiadó. Löwin­
ger, Széchenyi ucca 10.

971—b

Vanógépügynökök
felvétetnek. Ajánlatok:
„Ügyes és megbizható" jel­
igére kiadóhivatalba külden­
dők. 8

Ház j----- -—
400 négyszögöl kerttel, 3 : 
szoba, konyha, pince, mel- 5 ste!ázs,

4. sz. 
1079

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó 11. 89. Tele- 
fon 8-59. 1512—d

lékhelyiségekkel eladó. Har­
sány! G. u. 25. Homokkert. !

709 c ;

Két
két púid eladó.

Cruttmann, Csapó u. 17.
1077-a

Rendelésre
készült nagyon szép Író­
asztal családi okok miatt 
eladó. Szent Anna 58., ke- 
resztépülct. 639 b

! N ovember
tizenötre gyermektelen há-

---------- ------------1 zaspár lakás és fizetésért
«,„1.4,. 1 ! - iByj- , - • , , házmesternek kerestetik.
ton n ű r- d°' ^ Komlóssv ut 43. 690 c
logen jutányosán megkap-; ______ 1_________ _____
ható. Széchenyi ut 13. 719-b* Mindenes

•.leány vagy asszony jó bizo-Kettő
vagy három szobás lakás ki­
adó. Varga ucca 9. szám, 
H. ajtó. 716—b

■nyitvánnyal felvétetik.

Varga ucca
9. számú ház azonnal eladó. 
II. ajtó. 717—b

Uj ajtó,
káposztás hordó, sparherd 
olcsón eladó. Zöldfa u. 14-a.

1088 a

Petroleum
folyton cgö kályha, alig basz­
nál1. tiadó. Del-Ka, Piac u.' 
1G- 721d

Eladó
házhelyek Homokkertben, 
Óvoda ucca 30 31. Érte­
kezni Csapó m ca 51. 525-b '

Schönfeld. Jókai u. 6.945-c

11 hold
príma ondódi föld eladó. 
Attila tér 7. 733

Két
kvártélyos felvétetik, 
rcpes u. 17.

GYÖNYÖRŰ

Irodai
— " i teendőkben jártas, jó kéz1Cse ' basUl intelligens kisasszonyt 

1055_b keresünk azonnali belépés­
re. Fényképpel ellátott aián-

vdágos 5 szobás Ill-ik eme-. kedés
latokat életkor, eddigi

és fizetési igények

b'n á 1^21
KJr - ’■ .idsL_____

Földmives iskolát,
felsőkereskedelmit végzett 

,, szerény igényű 33 éves, nős 
mu"l ref. gazda újévre állást ke­

leti uccai lakás minden mo- megjelölésével „örökös ál- lat, vat/V Syakor-dem komforttal (központi Ms’; jeligére e lap kiadójába;^ i^^uSsl
futes> szemelyfelvono, me- kérünk. 1066 c . - . eS eslomií» „*.v \ 1 , • 1M » ____ hizlalasoan, teheneszptpiclegvjz srh.) azonnalrn kiadó. 1 T----- *---- -----— 1 , , * CUVllCb,íCteKMajoros \ £onuozasaban, szólőkezelés-

felvétetik azottnalra. Érdek-.ben’ traktorok kezelésében, 
lódul; Faragó u. 10. 722 síelésében, — kulturnövé-

_________ j ---- -- — .. ..........—----— I nyeink termelésében, méhé-
Modern j Suche j szetben, gazd. számtartás-
lakás kiadó. Érte- deutsches Fräulein mit lan-, ban, üzemkalkulációs ügyek- 

gen Zeugnissen ab 15 No- ! ben tökéletes jártassággal

Értekezhetni Piac ucca .31/ 
sz. alatt, könyvkereskedés- 
ben- 750—d,

4 szobás lakás kiadó. Érte­
kezni Berkovitsnál, Péter- 
fia u. 37. 1027 —d vember. Békés Tstvánné.! bir.

Négy szobás
fürdőszobás lakás februárra 
2 szobás, azonnalra kiadó. 
Hunyadi ucca 14. 1010—d

Hüvelyes gasse 10. 1082-

: megfelelő eredményt pro- 
szoba előszoba mellékhelyi- dukálnának. Csakis első­
segekkel parkírozott ud- rangú munkaerőktől kérünk 
vatban azonnal kiadó. Mes- Írásbeli ajánlatot a kiadóba 
tér ucca 29. 691—d „Külföldi" jeligére. 1078-b

Megkeresést „Sokolda
________ __ .lu” jeligére a kiadóhivatal

Régi itovábbit- ................ 7!5—c
biztositó intézet keres agilis ! Oki. szülésznő, 
köztisztviselőket, akik az‘egyben éves bizonyitvá-1 
életbiztosítások szerzésében rnyokkal biró ápolónő orvosi j

rendelőbe, vagy privát be- ‘

Kocsilámpák,
prizmák és kocsitáblák elő­
írás szerint legolcsóbban 
Wciscnbei g Hugó vaskeres­
kedésében, Simonffy u. 57.

1075 a

Saját érdeke,
hogy üzleti könyvét évzár­
lat előtt kipróbált szakété- 
vei rendbehozassa, Restan­
ciát behoz, mérleget készít 
jutányos díjazással magyar- 
német-angol levelező. Cim a 
kiadóban. 933 b

Női ruhákat
olcsón és Ízlésesen készít 
Laszk Józsefné női ruhasza­
lonja, Szent Anna u. 32. sz. 
Tanítványok szabás és var­
rásra állandóan felvétetnek.

931 -d

Monogrammozás
legszebben, legolcsóbban 
készül, Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 638-b

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, 
hogy Simonffy ucca hatos 
számú sátor alatt levő liba­
üzletemet áthelyeztem Hal­
köz 4. szám alá. 1 klg. liba­
hús 1.80. Tisztelettel: 
Schwartz Ferenc. 968 b

, Egy
hasznait, jó karban levő 
mészárosnak való jégszek­
rény és réztányéros pudli- 
m éri cg sulyokkal olcsón el­
adó. Rothermere (volt Da­
rabos) ucca 29. szám. 957d

Zongorák!
Orignal Sting], Hamburger, 
Hoffmann-féle előnyös áron 
f feltételek mellett részlet- 
fizetésre is kapható 
Szendrő zongoraraktárában, 
Batthyány u. 22. 857- c

Húsz
8 hónapos fajtiszta leghorn 
fi pengőért darabonként 
azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 689 c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetek 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100 -d

Gyümölcsfacsemeték
garantált nemes, gyönyörű 
példányok rendelés téves 
értelmezése miatt fölös­
számban érkeztek, áron 
alul cladatnak. Honvédte- 
mető ucca 10., déli órákban.

1020—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Ilatsányi G. u. 
25. 712 d

Tanítónő
clcmista, polgárista, 
tanulók oktatását 
és vidéken vállalja, 
kiadóban.

magán­
helyben 
Cim a 
684 c

Eladó
két villanycsillár, két ágy­
sodrony, egy ablak. Dara-1
bős ucca 20. 514-b

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
76., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 

I Elveszek. Kun József uri- 
iszahfi 114—b

teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122 -d

Virágzó
árvácska és százszorszép tö­
vek sirdiszitcshcz bármi­
lyen mennyiségben, önfütő 
kályha eladó. Vénkert. Do­
mokos u. 24. 500- c

Technológiailag
szabni tanítok, készítek e 
szakmához tartozót. Je- 
zerniczkyné, Csapó 9. 731a

Elveszett
keleti gyöngysorom meg-, .. 
találója 20 pengő jutalmat ! '"aJus 
kap. Miklós u. 21.. uccai ban' 
lakás. 734 b

Börkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzők javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyii- és fiizőüzem, 
Kossuth u. 59. 5234—d

4 szobás
modern lakást keresek 1931

1-re. Cim a kiadó-
713-d

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban.

‘íjroniAlntl H-t-Tii f, 5.4,„l„ ■ r. ÜAlm, 4. myomde.l ré«*T6n«tirM»le könyvnTGmdá|áhan

vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

sSSr!
Használt

Íróasztalt megvételre kere­
sünk. Aczél antiquarium, 
Széchenyi u. 2. 990—d

DEBR
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Irt
Romain Re 

dhit, egy ne1 
nak. Kicsoda

Mint mindi 
sáért az embe 
az öt környe 
szűnt meg az, 
ban, tehát sok 
szövetségben 
éhség, a hide} 
szenvedés elb 
védekezni kel 
védekezés eg) 
szik a léte lei 
vakból minél 
gyobb gazdags 
tenni; a véde! 
edzi, megerősi 
munka, a hide] 
rnadása ellen, 
gyűjt, hogy ii
eljen es meg
vagy [ledig 
mond, nem m 
nem vállalja 
legyőzi. F.gy 
másik mód: a 
aszkézis.

Ázsia a szil 
mennyi nagy 
csaknem mine 
uz aszkézis m 
zöttiik a kere 
tek magatokra 
a rozsda és a 
tolvajok kiáss, 
emberfaj világ 
seg felvétele i 
északi hazáján, 
a földi javaka 
harcot, a műnk 
fehér faj köréi 
rcszténység fc 
faj, amint lass 
hódításaival m 
nézetét is: a h, 
anyagi javak, 
világnézet a m 
gében föltétien 
üld az emberi 

ségeseket csak 
arán adja meg s 
óiökos erőfeszi 
megbecsülésére 
munka, az örök 
aa emberi képe- 
az edzett, erős 
Utolsó négy szá 
matositja csakn 

A fehér faj v 
ean rögtön mag 
nyatlását is. Az 

- Ues a gyarmaté 
í tolom és gazda 
I Európát s a ha 
j a°dig nő, mig v

B ‘étfenntartásbe 
fgeszséget, élete 

■ fehér fajnál 
‘I!cgy, hogy nem 
l°sak, amelyek n 
■■-in legalább ugi 
aiuk vezető ut: 

1 szeUemi erőfeszi 
° ('Unnyadó emb 

! ! ok crejét, a tes 
u,ni kiválóságot. 

!nkább munka, en 
akar élni, csa 

rtl Ja 3 hozzávez 
"t nélkül. 

Az angolok a fi 
fjesztik az egé- 

'TV látszott, bog 
togyverek, hanem 
131 kultúra is mt


